



ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ । (ଫଟୋ- ଯଜ୍ଞେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)

# ମେଟା: ଚିନ୍ତାରେ କେନ୍ଦ୍ର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୧

ଆମେରିକୀୟ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଜାଏଣ୍ଟ ମେଟା ସିଇଓ ମାର୍କ ଝୁକରବର୍ଗଙ୍କ ଚିନ୍ତାଧାରା ୧୦ରେ ପୋଡ଼ାକାଷ୍ଠର ଛୋଟ ଚୋରାକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ କହିଥିଲେ, ୨୦୨୪ ଅଧିକାଂଶ ଦେଶରେ ନିର୍ବାଚନର ବର୍ଷ ଥିଲା। ସରକାରଙ୍କ କୋଭିଡ଼ ପରିଚାଳନା ଓ ତତ୍ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁଦ୍ରାସ୍ତତି କିମ୍ବା ଆର୍ଥିକ ନୀତି ବିଷୟରେ ନିର୍ବାଚନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ଭାରତ ସମେତ କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ଅନେକ ଦେଶର ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆଶ୍ୱା କମିଥିଲା। ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଆଜପା ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହରାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶାସକ ମେଟା

## ଜୁକରବର୍ଗଙ୍କ ନିର୍ବାଚନୀ ପତ୍ରବ୍ୟ



ମେଟା ସିଇଓ ମାର୍କ ଝୁକରବର୍ଗ

ବହୁମତ ବକାୟ ରଖିପାରିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ତୃତୀୟ ଥର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ପଥ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ବୋଲି ଜୁକରବର୍ଗ କହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜୁକରବର୍ଗଙ୍କ ଏହି ମତବ୍ୟକୁ ନେଇ ଭାରତର ସଂସଦୀୟ ପଥ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯାଇଥିଲା।

କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟ ପ୍ରସାର କରାଯିବ ବୋଲି ଭାଜପା ଏମ୍ପି ତଥା ଯୋଗାଯୋଗ ଓ ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ସଂସଦୀୟ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନିଶିକାନ୍ତ ଦୁବେ ମଙ୍ଗଳବାର କହିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ସଂସଦୀୟ କମିଟି ଏବଂ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ନିକଟରେ ମେଟା କ୍ଷମା ମାଗୁ ବୋଲି ଦୁବେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଜୁକରବର୍ଗଙ୍କ ଦାବିକୁ ସୂଚନା ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେଷ୍ଟିକ ମଧ୍ୟ ଖଣ୍ଡନକରି ଏହାକୁ 'ତଥ୍ୟଗତ' ଭୁଲ୍ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଗଲେ କୋଭିଡ଼ ପରିଚାଳନାରେ ବିଫଳତା କାରଣରୁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଚ୍ୟୁତି-୪

## ମାଟ୍ରିକ୍ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ରହିବ ବାରକୋଡ଼

କଟକ, ୧୪।୧: (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ରୋକିବାକୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ବୋର୍ଡ) ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଏଥର ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଖାତାରେ ଏପିଏ-୪ ଆକୃତି ସମ୍ପାଦକୀୟ ଗ୍ରାଫିକ୍ ହିସାବ

## ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ମିଳିବ କ୍ଷୀର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏବେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ କ୍ଷୀର ଦେବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଗଫ୍ ମିଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ରାଇଜଙ୍ଗପୁରରେ ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଭାବେ ଏହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଜିଲାର ୨୯ଟି ସ୍କୁଲରେ ୧୧୮୪ ପିଲାଙ୍କୁ ୨୦୦ ମିଲିଲିଟର ଲେଖାଏଁ ଭିଟାମିନ୍ 'ଏ' ଏବଂ 'ଡି' ସୁକ୍ତ କ୍ଷୀର ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲରେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣ ସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ମଲ୍ଲିକ କହିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ପିଲାଙ୍କୁ ପୋଷଣ ଓ ପ୍ରୋଟିନ୍ ଯୋଗାଇବାକୁ ପାଇଲଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଭାବେ ନିଆଯାଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏପିଏ-୪

## ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କେନ୍ଦୁଝର ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଏମ୍‌ଓୟୁ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୪।୧ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାରେ ଏକ ମେଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହେବ। ଆସନ୍ତା ୨୮ ଓ ୨୯ ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରଠାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଉତ୍ତମ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏହି ଏମ୍‌ଓୟୁ ସ୍ୱାକ୍ଷର ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଝୁଞ୍ଚୁରାଠାରେ ନବ ନିର୍ମିତ ଏକ ସେତୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାର ବିକାଶକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଉଛି। ଜିଲାରେ ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ଭରପୂର ହୋଇ ରହିଥିବାରୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ମେଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ତାଲୁ ରହିଛି। ଜିଲାର ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଆଦି ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି। ଝୁଞ୍ଚୁରା-ଉତ୍ତୁଣ୍ଡା ରାସ୍ତାର କେନାଲ ଉପରେ ନିର୍ମିତ ସେତୁ ଡାବା

## ଝୁଞ୍ଚୁରାରେ ସେତୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଝୁଞ୍ଚୁରା ଓ ଶ୍ରୀରାମପୁର ଗ୍ରାମ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ଯୋଗାଯୋଗର ସୁବିଧା ହୋଇପାରିଛି। ଏହା ଡାବା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳର ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଦୈନିକ ୫ରୁ ୧୦ ହଜାର ଲୋକ ଉପକୃତ ହେବେ। ଏହି ସେତୁର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ୬୭ ମିଟର ଓ ଆପ୍ରୋଚ ରୋଡ଼ ୧୭୫ ମିଟର ରହିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। (ଫଟୋ: ପୃଷ୍ଠା-୪)

DSPL - 324

**ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋହାଟୀ**  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

**ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ**  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

## ଚାଷୀ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ସରକାର ସଶକ୍ତ କୃଷକ, ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା

ଅନ୍ୟାୟ ୫,୧୬,୯୨୭ ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କୁ କ୍ୱିଣ୍ଟାଲ ପିଛା ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୨୩୦୦/- ଟଙ୍କା ହିସାବରେ **୫୭୯୬/- ଟଙ୍କା** ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଏହା ଉପରେ ୮୦୦ ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ଇନ୍‌ପୁଟ୍ ସହାୟତା ହିସାବରେ **୨୦୧୬/- ଟଙ୍କା** ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି

ଦେୟମୁକ୍ତ ନମ୍ବର **୧୯୨୭**

ଉପରୋକ୍ତ ଦେୟମୁକ୍ତ ନମ୍ବର ରେ ଅନ୍ୟାୟ ୪,୯୫,୫୨୭ ସଂଖ୍ୟକ ଅଭିଯୋଗ, ମତାମତ ଓ ସୂଚନା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କଲ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଅଛି। ଏଥି ମଧ୍ୟରୁ ୪,୯୩,୫୭୦ ସଂଖ୍ୟକ କଲ ର ଉତ୍ତର ଦିଆଯାଇ ଅଭିଯୋଗ ଗୁଡ଼ିକର ଆଶୁ ସମାଧାନ କରାଯାଇଅଛି।

ଘାଟ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଗାଋଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

DSPL-323

**ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋହାଟୀ**  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

**ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ**  
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

## ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଏବଂ ୮୦% ବା ତଦୂର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭିନ୍ନକ୍ଷମଙ୍କ ମୁହଁରେ ହସ ଫୁଟିଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଭତ୍ତା ୩୫୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି

ମଧୁବାବୁ ଭତ୍ତା ଯୋଜନା ଓ ଜାତୀୟ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ଭତ୍ତା **୩୫୦୦ ଟଙ୍କା**କୁ ବୃଦ୍ଧି

**୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ** ନାଗରିକ ଏବଂ ୮୦%ରୁ ଅଧିକ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଏହି ଯୋଜନାର ଲାଭାର୍ଥୀ

ଏହି ଯୋଜନାରେ **୪ଲକ୍ଷ ୧୫ ହଜାର**ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀ ଲାଭଦାନ ହେବେ

**୧୫ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫**ରୁ ଏହି ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭତ୍ତା ଲାଗୁ ହେବ

ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



ମାଲନ ବିସ୍ଫୋରଣରେ ୬ ଯବାନ ଆହତ

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୫

ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାର ନୌଶେରା ସେକ୍ଟରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମାଲନ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟି ୬ ଜଣ ଯବାନ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଯବାନମାନେ ପାଟ୍ରେଲିଂ କରୁଥିବାବେଳେ ଜଣେ ଯବାନ ଭୁଲିବସ୍ତୁ ଏକ ଲ୍ୟାଣ୍ଡମାଇନ ଉପରେ ଚଢ଼ିଯିବାରୁ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟିଥିଲା। ଆହତ ଯବାନମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ହସ୍ପିଟାଲ ନିଆଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ରହିଛି।

ରହସ୍ୟମୟ ରୋଗ ନେଲିଣି ୧୩ ପିଲାଙ୍କ ଜୀବନ

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୫

ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ରାଜ୍ୟର ଜିଲ୍ଲାର ସାମାନ୍ତ ବଡ଼ାଲ ଗ୍ରାମରେ ରହସ୍ୟମୟ ରୋଗରେ ଭିତ୍ତିମଧ୍ୟରେ ୧୩ ପିଲାଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲାଣି। ରୋଗର କାରଣ ଖୋଜିବା ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାମରେ ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆସିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଡିଟେକ୍ଟ ଓ ନିର୍ମୂଳା ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ସୋମବାର ସକାଳେ ମହମ୍ମଦ ମଲୁକ୍ ନାମକ ୧୦ ବର୍ଷର ବାଳକଙ୍କର ଏହି ରୋଗରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ରବିବାର ମଲୁକ୍‌ଙ୍କର ଜଣେ ଭାଇ ଓ ଜଣେ ଭଉଣୀ ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ତିନୋଟି ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁ ପରିବାରର ୫ ଜଣ ଏବଂ ତିନୋଟି ୧୨ରେ ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କଠାରେ କୁର ହେବା, ଖାଲ ବୋହା, ବାନ୍ତି ହେବା ଏବଂ ଚେତା ହରାଇବା ଆଦି ଲକ୍ଷଣ ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଏହି ରୋଗ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ୩ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରହିଛି। ଅସ୍ପଷ୍ଟ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ କିଛି ଖାଇଥିଲେ ବୋଲି ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର କହିଛନ୍ତି।

ବୁଡ଼ ପକାଇଲେ ୩.୫ କୋଟି

ମହାକୁସ ନଗର, ୧୫



ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଅବସରରେ ସଜମଠାରେ କୁନା ଆଖଡ଼ାର ନାଗା ସାଧୁମାନେ ବୁଡ଼ ପକାଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହୋଇଥିବା ସମାପନ ଧ୍ୟାନ ସବୁ ସଫଳତା ସହ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସଜମଠାରେ ପ୍ରାଣସଂକ୍ରାନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଶାହି ସ୍ନାନରେ ଅଧିକାଂଶ ଆଖଡ଼ା ସଂଗ୍ରହ ଓ ସଫଳତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯୋଗୀ ଆଦିତ୍ୟନାଥ ସହ, କଳ୍ପବାସୀ ଏବଂ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ସଂଗ୍ରହ ଏବଂ ଧର୍ମାୟ ସଂଗ୍ରା, ନବିକ ପ୍ରଥମ ଅନୁତ ସ୍ନାନ ଉପସ୍ଥାପନ ସହ ମହାକୁସ ସହ ଜଡ଼ିତ ହେବା କେନ୍ଦ୍ର

ପ୍ରଥମ ଶାହି ସ୍ନାନ

ମହାନିର୍ବାଣୀ ଏବଂ ଶ୍ରୀ ଶତ୍ରୁଘ୍ନପଞ୍ଚାୟତି ଅଟଳ ଆଖଡ଼ା ପ୍ରଥମେ ଅନୁତ ସ୍ନାନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଦେହରେ ବିଭୂତି ବୋଳିଥିବା ନାଗା ସାଧୁମାନେ ହାତରେ ବଳ୍ଲୀ ଓ ତ୍ରିଶୁଳ ଧରି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶାହି ସ୍ନାନକୁ ଯାଇଥିଲେ। କେତେଜଣ ନାଗା ସହ ଯୋଡ଼ା ଚଢ଼ି ଆସିଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। 'ହର ହର ମହାଦେବ', 'କୟ ଶ୍ରୀରାମ' ଏବଂ 'କୟ ଗଙ୍ଗା ମୈତ୍ରୀ' ସ୍ଲୋଗାନ ସହ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବିଭିନ୍ନ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ଆସି ଭିଜ ଭିଜ ଘାଟରେ ସ୍ନାନ କରିଥିଲେ। ବିଦେଶରୁ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଶାହି ସ୍ନାନରେ ଭାଗ ନେଇ ବୁଡ଼ ପକାଇଥିଲେ। ଅନୁତ ସ୍ନାନ ବେଳେ ଆକାଶ ମାର୍ଗରୁ ହେଲିକପ୍ଟର ଯୋଗେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କ ଉପରେ ପୁଷ୍ପ ବୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥିଲା। ଆକାଶରୁ

ଗୋଲାପ ପାଖୁଡ଼ା ପଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ, ହର ହର ମହାଦେବ ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଉଥିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ବିଭାଗ ପୁଷ୍ପ ବୃଷ୍ଟି ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ୨୦ କୁଳଖାଇ ଗୋଲାପ ପାଖୁଡ଼ା ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ସଜମଠାରେ ବୁଡ଼ ପକାଇଲେ ପାପ କ୍ଷୟ ଯାଇ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଶାନ୍ତି ମିଳିଥାଏ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଅଗଣିତ ହିନ୍ଦୁ ତୀର୍ଥଯାତ୍ରୀ ଆକର୍ଷିତ ହୋଇ ମହାକୁସକୁ ଆସିଥାନ୍ତି। ପ୍ରତି ୧୨ ବର୍ଷରେ ଥରେ ମହାକୁସ ପଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ୧୫୪ ବର୍ଷ ପରେ ଏଥର ବିରଳ ସ୍ୱର୍ଗାୟ ସଂଯୋଗ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ସବୁଠୁ ପବିତ୍ର ଅବସର ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଫେବୃଆରୀ ୨୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୀର୍ଘ ୪୫ ଦିନ ଧରି ମହାକୁସ ଲାଗିରହିବ।

୨୦୧୩ ବଳାକାର ମାମଲାରେ ଆଶାରାମଙ୍କୁ ଜାମିନ



ଆଶାରାମ ବାପୁ ଯୋଧପୁର, ୧୫

ରାଜସ୍ଥାନ ହାଇକୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର ଆମ୍ବୋଷିତ ସହ ଆଶାରାମ ବାପୁଙ୍କୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନ୍ତରାଳ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଅସ୍ପଷ୍ଟତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କଷ୍ଟିତ ଦୀନେଶ ମେହେଟା ଏବଂ ଜଷ୍ଟିସ ବିନାୟ କୁମାର ମାଧୁରୀଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସପ୍ତାହ ତଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ ବଳାକାର ମାମଲାରେ ମଧ୍ୟ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆଶାରାମଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶୁଣାଣି ବେଳେ ଉକ୍ତ ଅଦାଲତ କହିଛନ୍ତି, ହାଇକୋର୍ଟରେ ଆଶାରାମ ଦାଖଲ କରିଥିବା ଜାମିନ ଆବେଦନ ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାରେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାରା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ କରାଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଆବେଦନ ସହ ଅନୁରୂପ ରହିଛି। ତେଣୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ହାଇକୋର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଆଶାରାମଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ କାରଣ ଯୋଗୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୨୦୧୩ରେ ଯୋଧପୁରସ୍ଥିତ ନିଜ ଆଶ୍ରମରେ ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାକାର କରିବା ଦୋଷରେ ଆଶାରାମ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଦେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ସମର୍ପିତ ଭାରତୀୟ ସେନା

ଦେଶର ସୁରକ୍ଷାରେ ଭାରତୀୟ ସେନାଙ୍କ ବଳିଦାନକୁ କେହି କେବେ ଭୁଲିପାରିବେ ନାହିଁ। ଫିଲ୍ମ ମାର୍ଗଲ କୋଡାଣ୍ଡୋ ଏମ କାରିଆପା ଶେଷ ଦ୍ୱିତୀୟ କମାଣ୍ଡର ଜେନେରାଲ ପ୍ରାନ୍ତୀୟ ବୁଟକାଠାରୁ ୧୯୪୯ ଜାନୁୟାରୀ ୧୫ରେ ଭାରତୀୟ ସେନାର ପ୍ରଥମ କମାଣ୍ଡର-ଇନ-ଚିଫ ଭାବରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ସ୍ମରଣ କରି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜାନୁୟାରୀ ୧୫ରେ ଭାରତୀୟ ସେନା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଦେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ନିଜ ଜୀବନକୁ ଉତ୍ତର କରିଥିବା ବୀର ଯବାନଙ୍କ ବୀରତ୍ୱକୁ ମନେ ପକାଇବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ସେନା ଦିବସ ପାଳନ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପାଦାନ। ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ୟାମ୍ପନେଶ୍ୱର କାରିଆପା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ସେନା ଦିବସ ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହି ଅବସରରେ ଗାଳାଣ୍ଡି ପୁରସ୍କାର ଏବଂ ସେନା ପଦକ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେନା ଦିବସ ପରେ ଉତ୍ତର ପରମ ବୀର ଚକ୍ର ଏବଂ ଅଶୋକ ଚକ୍ର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରାପ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି।

ୟୁକ୍ଲେନ୍ ପାଇଁ ନୂଆ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଉତ୍ତର କୋରିଆର ଆତ୍ମସାତୀ ସୈନ୍ୟ

ୟୁକ୍ଲେନ୍ ବିରୋଧରେ ରୁଷିଆ ପାଖାପାଖି ୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଯୁଦ୍ଧ ଚଳାଇଛି। ରୁଷିଆ ସେନାର ଆକ୍ରମଣ ସାମର୍ଥ୍ୟ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ଉତ୍ତର କୋରିଆ ସେନା ଯୁଦ୍ଧରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶାସକ କିମ୍ ଜଙ୍ଗ୍ ଉନ୍‌କ୍ ପାଇଁ ମରିବାକୁ ଥିବା ଉତ୍ତର କୋରିଆର ଆତ୍ମସାତୀ ସୈନ୍ୟମାନେ ଏବେ ୟୁକ୍ଲେନ୍ ପାଇଁ ନୂଆ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ରୁଷିଆର ବରଫାପୁର କୁଣ୍ଡରେ ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ୟୁକ୍ଲେନ୍‌ର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବଳ ଉତ୍ତର କୋରିଆର ପ୍ରାୟ ୧୨ ଜଣ ଶତ୍ରୁ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ମୃତଦେହ ପାଇଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ଜୀବିତ ସୈନ୍ୟ ମୃତ ଭଳି ପଡ଼ିରହିଥିଲେ। ୟୁକ୍ଲେନ୍ ସୈନ୍ୟ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେ ଏକ ଗ୍ରେନେଡ୍ ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟାଇଥିଲେ। ବିସ୍ଫୋରଣରୁ ୟୁକ୍ଲେନ୍ ସୈନ୍ୟ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତିଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୟୁଦ୍ଧକ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଭଳି ଏକାଧିକ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଉତ୍ତର କୋରିଆ ସୈନ୍ୟ ଏଭଳି କେତେକ ଚରମ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଥିବା ଗୋଲ୍‌ସା ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଉତ୍ତର କୋରିଆ ସୈନ୍ୟ ନିଜକୁ ବିସ୍ଫୋରଣ କରାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ଘଟଣାକୁ କିମ୍ ନାମକ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ସୈନ୍ୟ ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ସେ ୨୦୨୨ରେ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ଛାଡ଼ି ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ସୈନ୍ୟବାହିନୀରେ ସାମିଲ ହେଉଥିବା ଯବାନମାନଙ୍କୁ ଏଭଳି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇ ଏଭଳି ପ୍ରଭାବିତ କରାଯାଇଥାଏ ଯେ, ସେମାନେ ଶାସକ କିମ୍ ଜଙ୍ଗ୍ ଉନ୍‌କ୍ ପାଇଁ ବଳିଦାନ ଦେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥାଆନ୍ତି। ୟୁକ୍ଲେନ୍ ଏବଂ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକର ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ୟୁଦ୍ଧରେ ରୁଷିଆକୁ ସହାୟତା କରିବା ପାଇଁ ଉତ୍ତର କୋରିଆ କୁର୍ବ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୧ ହଜାର ସୈନ୍ୟ ନିୟୋଜିତ କରିଛି। ୟୁକ୍ଲେନ୍ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୃତାହତ ହେଲେଣି।

Advertisement for TDC (Tamil Nadu Dairy Cooperative) featuring portraits of N. Chandrababu Naidu and N. Eswaran, and a list of benefits for members.

Advertisement for a government scheme providing financial support to women, featuring a woman working in a field and a list of benefits.

OIPR-015101/13/0032/2425



ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ଶାର ମିଳିବା ଯୋଜନା



'ବିଏସ୍କେଫୁଲ' ଦୁର୍ଗାତିର ଡକ୍ଟ ହେବ: ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ

ଖାଲି ଡକ୍ଟ ଶର୍କର ବ୍ୟବହାର ନ କରି ଡକ୍ଟ କରାନ୍ତୁ: ଭୃତ୍ୟନ୍ତର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର) ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର) ପୂର୍ବ ସରକାର ସମୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍କେଫୁଲ)କୁ ନେଇ ଭାଜପା ସରକାର ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ କେତେ ଦୁର୍ଗାତିର ହୋଇଛି ତା'ର ତଦନ୍ତ ହେବ ବୋଲି ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ ଏନେଇ ବିଜେଡି ପାଇଁ ଗଭୀର ଚିନ୍ତା ହେବ। ଭାଜପା ରାଜ୍ୟରେ ସରକାରରେ ଅଛି ସେମାନେ ଯାହା ତଦନ୍ତ କରାଇବେ କରାନ୍ତୁ ବୋଲି ବିଜେଡି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରଖିଛି।

ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟରେ ହିନ୍ଦୀଭାଷୀ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ହୋଇଛି। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଇନ୍ଦ୍ରପ୍ରସାଦ ସ୍ମିତ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ହିନ୍ଦୀଭାଷୀଙ୍କୁ କେତେ ଅତୀତରେ ଚାଲିଥିବା ବିଏସ୍କେଫୁଲ କାର୍ଡ ଦେଖାଇ ଯେପରି ଲୋକମାନେ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାତ, ଶୋଷିତ ହେଉଥିଲେ ତାହା ହେବ ନାହିଁ। ବିଏସ୍କେଫୁଲ କାର୍ଡରେ ହିନ୍ଦୀଭାଷୀଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ମନଇଚ୍ଛା ବିଲ୍ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ସରକାରରେ ଅଧିକ ସମାପ୍ତ ହେବ ନାହିଁ। ଋତ ସରକାରରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଯେପରି ଅନେକ ଲୋକ ଦୁର୍ଗାତିର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲେ ତା'ର

ତଦନ୍ତ ହେବ। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନାର ଇନ୍ଦ୍ରପ୍ରସାଦ ସ୍ମିତ ହୋଇଥିବାରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଭାବେ ମିଳିବ। ଏଥିରେ ଅର୍ଥର ସୁରମତା ମଧ୍ୟ ରହିବ। ଲୋକମାନେ ଏଥିରେ ଅଧିକ ଶୋଷିତ ହେବେ ନାହିଁ। ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ଅନୁଦିନ ହିନ୍ଦୀଭାଷୀଙ୍କୁ କେତେ ଲୋକମାନେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଭୃତ୍ୟନ୍ତର ସିଂହ କହିଛନ୍ତି, ଲୋକ ହେଉଛନ୍ତି ସରକାରର ସମ୍ପତ୍ତି। ଏ ସରକାର ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଯୋଡ଼ି ମିଳାଇବୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଚଳାଏ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସୁବିଧା କରିଥିବୁ।

ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଲାଗି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଚଳାଏ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁବିଧା କରାଇବେ କି ନାହିଁ କୁହନ୍ତୁ। ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଯେତିକି ପରିବାରକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ଡ ଦେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ବିଜେଡିର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଭୃତ୍ୟନ୍ତର ସିଂହ କହିଛନ୍ତି, ଲୋକ ହେଉଛନ୍ତି ସରକାରର ସମ୍ପତ୍ତି। ଏ ସରକାର ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଯୋଡ଼ି ମିଳାଇବୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଚଳାଏ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସୁବିଧା କରିଥିବୁ।

'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ' ଯୋଜନାର ସୁବିଧାରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ବଞ୍ଚିତ ରଖୁଥିଲା ପୂର୍ବ ସରକାର: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ମିଶ୍ର) ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ଉଡ଼ିଶାରେ ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ଏମିତିକି ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଫେରିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ବିଜେଡିକୁ ଚାଲେନ୍ଜ କରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ବିନାବନ୍ଦରଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବରୁ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଯୋଜନା ଭଳି ଏତେ ବଡ଼ ଯୋଜନାକୁ ଉଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ବିଜେଡି ସରକାର ବଞ୍ଚିତ ରଖୁଥିଲେ। ପୂର୍ବ ସରକାରର ହାନିମାନଙ୍କୁ କାରଣରୁ ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ଲାଗୁହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଏହି ସୁବିଧାରୁ ମଧ୍ୟ ବଞ୍ଚିତ ରଖାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହାକୁ

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଏମିତିକି ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଯୋଜନାରେ କୋଟିଏ ୩ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସାମିଲ ହେବେ। ବିଶେଷ ଭାବେ ୭୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ବୟସର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କୁ ଏଥିରେ ନିରନ୍ତର ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳିବ। ସାରା ଦେଶରେ ୩୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ହିନ୍ଦୀଭାଷୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳିବ। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତରେ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୫ ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷର ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସୁନାମାୟୋଗ୍ୟ, ଦିଲ୍ଲୀର ବିଜ୍ଞାନ ଭବନଠାରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ପି.

ନକ୍ଷା, ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ, ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ଭି. ସିଂଦେଓ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୁଂଭଳ ଓତାମ, ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ନୂଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଏମିତିକି ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଦିଶା ବନ୍ଦୀ ଥିଲେ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୯୭୫ ମସିହାର କରୁନିକାମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେଉଁମାନେ ଜେଲ ଯାଇଥିଲେ ସେମାନେ ସମ୍ମାନ ଆଣିବେ ଥିଲେ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଯେଉଁସବୁ ପାଇବାକୁ ଆଶା କରିଥିଲେ। ତାହା କରାଯିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ରେଳରେ ଯିବା ଆସିବା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ଡାକ୍ତର ହେଲ୍ପ ଇନ୍ଦ୍ରପ୍ରସାଦ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ। ଏନେଇ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇସାରିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ନକ୍ଷା, ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ, ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ଭି. ସିଂଦେଓ, କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ କୁଂଭଳ ଓତାମ, ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ଓ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ନୂଆ ଯୋଜନା ପାଇଁ ଏମିତିକି ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଦିଶା ବନ୍ଦୀ ଥିଲେ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୯୭୫ ମସିହାର କରୁନିକାମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେଉଁମାନେ ଜେଲ ଯାଇଥିଲେ ସେମାନେ ସମ୍ମାନ ଆଣିବେ ଥିଲେ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଯେଉଁସବୁ ପାଇବାକୁ ଆଶା କରିଥିଲେ। ତାହା କରାଯିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ରେଳରେ ଯିବା ଆସିବା ଲାଗି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହିତ ଡାକ୍ତର ହେଲ୍ପ ଇନ୍ଦ୍ରପ୍ରସାଦ ମଧ୍ୟ କରାଯିବ। ଏନେଇ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇସାରିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ଯୋଜନାର ଲାଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ପୂର୍ବ ପ୍ରଚଳିତ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍କେଫୁଲ)ର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ନାମରେ ନାମିତ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀରୁ ଉଡ଼ିଶାରେ ବିଏସ୍କେଫୁଲ ପରିବର୍ତ୍ତା ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନା ଲାଗୁ ହେବ। ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସୋପାବାର ରୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର (ଏମ୍.ଓ.ୟୁ) ହୋଇଛି।

ଏବେ ତେବେ ବିଏସ୍କେଫୁଲ ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରିବେ। ତେବେ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ନେଇ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ୱତ୍ୱ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଏବଂ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ହିତାଧିକାରୀ ତରଫର ସହିତ ଯୋଜନାର ଲାଭ ସମ୍ପର୍କରେ ନିମ୍ନରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଗଲା।

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

- ୧. ଏହି ଯୋଜନା ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରୁ ଉଡ଼ିଶାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା।
୨. ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଓ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ବଳ ବର୍ଗ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।
୩. ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରୁଛନ୍ତି।
୪. ଏହି ଯୋଜନା କ୍ୟାଣ୍ଟିନେସ୍ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ରୋଗୀଙ୍କୁ କୌଣସି ଖର୍ଚ୍ଚ ଦେବାକୁ ପଡୁନାହିଁ।
୫. ୮ ହଜାର ୫୩୦ ସରକାରୀ ଓ ୧୭୯ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳୁଛି।
୬. ୧୧୯.୫ ଲକ୍ଷ ପରିବାରର ୪.୭୯ କୋଟି ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା।
୭. ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଯାଏ ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ମିଳୁଛି।
୮. ରାଜ୍ୟର ରୋଗୀ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ୯୭ଟି ଅନୁଦିନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ପାଇପାରୁଛନ୍ତି।
୯. ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେଉଛି।
୧୦. ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ କୌଣସି ଆୟୁଆ ଫିଁ ଜମା ଦେବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ।
୧୧. ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବୀମା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରିମିୟମ ଦିଅନ୍ତି।
୧୨. ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଏସ୍କେଫୁଲ ସ୍ମାର୍ଟ କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।
୧୩. କେବଳ ପଞ୍ଜୀକୃତ ସବୁ ବୟସର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳୁଛି।
୧୪. ସରକାରୀ ଚାକିରିଆ, ଆଇନଜୀବୀ ଏବଂ ଉଚ୍ଚଆୟକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି।
୧୫. ଇ-କେଫୁଲସି ପାଇଁ ଆଧାର କାର୍ଡ ବ୍ୟୟୋଗ ବାଧ୍ୟତାପୂର୍ଣ୍ଣକ।

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା

- ୧. ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା ୨୦୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।
୨. ୨୦୧୧ ସାମାଜିକ-ଅର୍ଥନୈତିକ ଜନଗଣନା ଆଧାରରେ ଅନୁଗ୍ରହ ଗରିବ ପରିବାରଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।
୩. କାଗଜ ବିହୀନ, କ୍ୟାଣ୍ଟିନେସ୍ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି।
୪. ୨୯ ହଜାର ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ମିଳୁଛି।
୫. ୧୦.୭୫ କୋଟି ପରିବାରର ପ୍ରାୟ ୫୦ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳୁଛି ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା।
୬. ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଜନ ଆରୋଗ୍ୟ ଯୋଜନାରେ ମହିଳା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଚଳାଏ ଯାଏ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା।
୭. ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟର ରୋଗୀ ସବୁ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁଦିନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ।
୮. ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସାଧାରଣ ଭାବେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ମୋଟାଲିତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିପାରିବେ।
୯. ପରିବାର ଆକାର ପାଇଁ କୌଣସି କଟକଣା ଓ ବୟସ ସୀମା ନାହିଁ।
୧୦. ଏଥିରେ ଝିଅ ଓ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁବିଧା ମିଳିବ।
୧୧. ଏହି ଯୋଜନା ସମକ୍ଷାୟ କୌଣସି ସମସ୍ୟା

୩ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନକୁହୁଡ଼ି ସମ୍ପାଦନା

ରାଜ୍ୟରେ ରାତି ତାପମାତ୍ରା ବା ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ସାମାନ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡିରେ ୩୦.୫ ଡିଗ୍ରୀ ଏବଂ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ପୁଲବାଣୀରେ ୧୧.୫ ଡିଗ୍ରୀ ଯେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ଏହାପରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଖବିର ମଧ୍ୟରେ ତାପମାତ୍ରା ୨୭ ଓ ୩୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ହ୍ରାସ ପାଇବା ନେଇ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ବୁଧବାର କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ ଓ ଭଦ୍ରକରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ସମ୍ପାଦନା ରହିଥିବାରୁ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଯେକୋ ଖୁସି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଖାରସୁରୁଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର, ସମ୍ବଲପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାରେ ହାଲୁକାକୁ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର କୁହୁଡ଼ି ସମ୍ପାଦନା ରହିଛି।

ବୁରୁଡ଼ା-ବାଣିଗୋଛା ମଧ୍ୟରେ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୧ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବାଣିଗୋଛା ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ବୁରୁଡ଼ା ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ - ବଲାଙ୍ଗୀର ନୂତନ ରେଳଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧୀନରେ ୨୬୨୦ ମିଟର ଦୀର୍ଘ ଏବଂ ୨-ଡିଗ୍ରୀ କର୍ଭ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ପଦ୍ଧତିରେ ସରିଛି। ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନାକୁ ସମୀକ୍ଷା କରି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ-ବଲାଙ୍ଗୀର ମଧ୍ୟରେ ଗାଲୁରହିଥିବା ସମଗ୍ର ରେଳ ଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଭିନ୍ନ ଲମ୍ବା ସୁଡ଼ଙ୍ଗ। ଏହି ସମସ୍ତ ଉଡ଼ିଶାରେ ଉପକୂଳ ଆଞ୍ଚଳିକ ସହିତ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳକୁ ସଂଯୋଗ କରିବା ଏବଂ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବା ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିବାରୁ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ-ବଲାଙ୍ଗୀର ରେଳଲାଇନ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମୁଦାୟ ଦୈର୍ଘ୍ୟ ୩୦୧



କି.ମି. ଥିବାବେଳେ ୨୧୫ କି.ମି. ରେଳଲାଇନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୭୫ କି.ମି. ମଧ୍ୟରେ ୭ଟି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ରହିଛି। ଏହି ୭ ସୁଡ଼ଙ୍ଗର ମୋଟ ଲମ୍ବ ୧୨.୭୬ କି.ମି.। ସମଗ୍ର ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ଦଶପଲ୍ଲୀ ଓ ପୁରୁଣାକଟକ ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରୁ ଉତ୍ତରକୁ ଦଶପଲ୍ଲୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୫.୮ କି.ମି. ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀରରୁ ପୁରୁଣାକଟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୦୯ କି.ମି. ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଏହି ସୁଡ଼ଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ତିନି ଦୂରତା ୪.୮୮୫ କି.ମି. ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ପୂର୍ବରୁ ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ନିର୍ମାଣ ତିନି ଦୂରତା ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିବା ପରେ ଉଚ୍ଚ ରେଳଲାଇନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ବଲାଙ୍ଗୀର ମଧ୍ୟରେ ଯାତ୍ରା ସମୟକୁ ବହୁ ପରିମାଣରେ ହ୍ରାସ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଏବଂ ବଜାର ରହିବା ସୁସ୍ଥ କରି ଏହି ଆଞ୍ଚଳିକ ସାମାଜିକ-ଆର୍ଥିକ ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ରଣେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ମକର ଯାତ୍ରା

ବରକା, ୧୪।୧ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧ ସାହୁ) ଅନୁଗୋଳ ବୁକ ପୋକରୁଣା ଗାଁର ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ରଣେଶ୍ୱର ମହାଦେବଙ୍କ ମକରଯାତ୍ରା ମଙ୍ଗଳବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସକାଳୁ ମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିବା ସହ ପରିବେଶ ଉତ୍ସବପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଉଠିଥିଲା। ମନ୍ଦିର କମିଟି,

ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟି, ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କୁ ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳାକାର ସହିତ ଦର୍ଶନ କରାଇଥିଲେ। ପରେ ମହାଦେବ ପାଟ ପଟୁଆରରେ ନାମସଂକୀର୍ତ୍ତନରେ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରି ମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନରେ

ଯାତ୍ରା ଦେଖିବାକୁ ସହସ୍ରାଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼କୁ ନଜରରେ ରଖି ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖ ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ବୋଲି, ମିନାବଜାର, ପାଷ୍ଟୁପୁଅ ଆଦି ପଡ଼ିଥିବାରୁ ପ୍ରବଳ ଗହଳି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ତରଫରୁ ପ୍ରସାଦ ସେବନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲା।

ବୈଦିକ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ପାଳିତ

ଅନୁଗୋଳ, ୧୪।୧ (କ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ସାହୁ) ପବିତ୍ର ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ପାବନ ବ୍ରତୀୟ ଏକବିଂଶ କୁଣ୍ଡାୟ ବୈଦିକ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ଶିମିଳିପଡ଼ାସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀମଦ ଭାଗବତ ପରିବାର ତଥା ମେଗା ମୁଥ୍ କୁବର ସଭାପତି ରମେଶ କୁମାର ସାମନ୍ତଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କବି ପ୍ରଭାକର ଦାସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମହାଯଜ୍ଞ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମହାଯଜ୍ଞ ପରେ ସମସ୍ତ ଭକ୍ତଙ୍କ

ପାଗଳା କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ୭ ଗୁରୁତର

ଭୋଗରାଜ, ୧୪।୧ (ପ୍ରତାପ ଦାସ) ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଜ ବ୍ଲକ ଅଧୀନ କର୍ମା ବଜାରରେ ପାଗଳା କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ୭ ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। କର୍ମା ବଜାରରେ ମଙ୍ଗଳବାର କେତେକଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ପ୍ରାଚୀନ ଭ୍ରମଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ଗୋଟିଏ ପାଗଳା କୁକୁର ଗୋଡ଼ାଳ ଗୋଡ଼ାଳ ଲୋକଙ୍କୁ କାମୁଡ଼ିଥିଲା। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କର୍ମା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ଗୁରୁତର ଆହତଙ୍କ ଘର କର୍ମା ଓ କାନପୁର ଗ୍ରାମରେ।

Advertisement for Muthoot Finance. It features the Muthoot logo and the text 'Muthoot Finance'. Below that, it says 'ଗୋଲଡ୍ ଲୋନ୍ ମେଲା' (Gold Loan Melā) and '01 ଜାନୁଆରୀ ଠାରୁ 31 ମାର୍ଚ୍ଚ 2025 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ'. The ad lists benefits: 'ଗୋଲଡ୍ ଲୋନ୍ ନେଲେ ଏବଂ ରେଫର କରଲେ ₹70 ଲକ୍ଷ+ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିଫର୍ ଭାଇତର ଏବଂ ସୁନା ମୁଦ୍ରା କିତିବାର ସୁଯୋଗ ପାଆନ୍ତୁ।' (If you take a gold loan and refer, you get ₹70 lakh+ and the opportunity to earn gold coins). It also mentions 'INDIA'S #1 MOST TRUSTED FINANCIAL SERVICES BRAND' and '2.5 ଲକ୍ଷ+ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ସେବା ପାଇଥାନ୍ତି' (2.5 lakh+ customers receive service daily). At the bottom, it provides the contact number '1800 313 1212' and the website 'muthootfinance.com'. The Muthoot logo is also present at the bottom right.



ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍‌ସ୍‌ଟାଫ୍ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ରୂପାନ୍ତର, ଗ୍ଲାନ: ସୁଜନା ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- କଳିଙ୍ଗ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଐତିହ୍ୟ ପୁରସ୍କା ମଞ୍ଚ (କାପୋଳ) ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ତୁମିଳନ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: କେଦାରଗୌରୀ ଚିତ୍ର, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।
- କଳମହାତ୍ମ୍ୟ ଆଲୋକନ ବାବଦରେ ପ୍ରତିବାଦ, ଗ୍ଲାନ: ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଗବେଷଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଝୁନି-୪, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ଆଦିବାସୀ ମେଳା, ଗ୍ଲାନ: ଇଡ଼କୋ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦।
- ଉତ୍କଳ ଓପନ ଚେନିସ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ଗ୍ଲାନ: ୫ମ ମହଲା, କମ୍ପିୟୁଟର ବିଜ୍ଞ, ଏସପ୍ଲାନେଟ ମଲ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ଆଇନା ପକ୍ଷରୁ ପିଲ୍ଲୁ 'ଧୂନି', ଗ୍ଲାନ: ହୋଟେଲ ପୁରୀଂଶ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।
- ବିଜେଇଏମ୍ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ସ୍କୁଲ ପରିସର, ବିଜେବି ନଗର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦।
- ମନନ ନାଟ୍ୟ ସମ୍ମାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଅବସରରେ ନାଟକ 'ତମେ ରାଜିଗଲା ପରେ', ଗ୍ଲାନ: ରବାନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

କଟକ

- ତ୍ରିଧାରା ପକ୍ଷରୁ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ରେଭେନ୍‌ସା କଲିଜିଏଟ୍ ସ୍କୁଲ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ଶରତ ସାହିତ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ବିଖଣନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀନାମଚନ୍ଦ୍ର ଭବନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଅଧିକାର ପୂର୍ଣ୍ଣମଣି ପକ୍ଷରୁ ବୋଲାଇ ଥିଏଟର ଫେଷ୍ଟିଭାଲର ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ଗ୍ଲାନ: କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ବ୍ୟାପକ ବିଫଳତାମୋହନକ ୧୮୩ତମ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହ ଓ ପରିଷଦର ୭୮ ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବର ବୃତ୍ତୀୟ ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ଛାତ୍ର ଓ ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- କବିତା ପାଠୋତ୍ସବ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ଫକୀରମୋହନ ସାହିତ୍ୟ ଆଧାରିତ ନାଟକ, ନୃତ୍ୟନାଟିକା ପରିବେଷଣ, ଗ୍ଲାନ: ଫକୀରମୋହନ ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ, ଶାନ୍ତିନୀନ, ମଲିକାଶିବୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ-ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ବର୍ଷିତ ଭରା ବନ୍ଧନ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

- ୩୪ତମ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସିଏ ଚାମ୍ପିୟନ୍‌ସ୍ ଟ୍ରଫି କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ପିସାରି ପଡ଼ିଆ, ବାହାଦୁରପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଓମ୍ ସାଲ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ବାଲିଖଣ୍ଡ, ସିପୁଲିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ୭୪ତମ ବାର୍ଷିକ ସାର୍ବଜନୀନ ଗଜାମାତା ପୂଜା ବିତୀୟ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ବାହାଦୁରପୁର, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- 'କୋଶପ - ୨୦୨୫'ର ବୃତ୍ତୀୟ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ ପଡ଼ିଆ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଭଦ୍ରକ

- ମକର ମେଳାର ବିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ, ଗ୍ଲାନ: ସାତଭଉଣୀ ପୀଠ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ମା' ସନ୍ଧ୍ୟାୟକାଶାଙ୍କ ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଅଣ୍ଡରାଭ, ଚିହିଡ଼ି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ସମ୍ବନ୍ଧିତା ସମାରୋହ, ଗ୍ଲାନ: ଗାନ୍ଧୀପଡ଼ିଆ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ବର୍ଷିତ ପେନସନ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଶହୀଦ ସ୍ମୃତି ଭବନ, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ମା' ସ୍ୱାମିଣୀଙ୍କ ସଂଘର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବର ବିତୀୟ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ଶାନ୍ତୀପାଳ, ମୋରଡ଼ା ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ମକର ମେଳା, ଗ୍ଲାନ: ସିଂହୁଆ, ବଡ଼ସାହି ବୁକ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ମକର ମେଳା ଓ ନୃସିଂ ପର୍ବ, ଗ୍ଲାନ: ନୂତନଭାଗା ମଠ, ଶିଆଳିଘାଟା, ବଡ଼ସାହି ବୁକ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବର ବିତୀୟ ଦିନ, ଗ୍ଲାନ: ମା' ହାତୀଚପ କମିଟି ଏବଂ ଐଶାନ୍ୟକୋଶ କମିଟି, ଚକସାହି, ଚିତ୍ରଡ଼ା, ମୋରଡ଼ା ବୁକ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।

ଗଞ୍ଜାମ

- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ବୁଢ଼ୁଡ଼ା ବଳଦେବ ଜାଉ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଶ୍ରୀଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଖଲିକୋଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- କନ୍ୟାମାଳ
- ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ଦାରିଙ୍ଗବାଡି ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭରା ବନ୍ଧନ, ଗ୍ଲାନ: ପୁଲିବାଣୀସ୍ଥିତ ଜିଲା

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ପରିଷଦ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
**ଭେଙ୍କାନାଳ**  
 • ଜିଲାପ୍ରଧାନ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ପେନସନ ପ୍ରଦାନ, ଗ୍ଲାନ: ପୁରୁଣା ଜିଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ଭେଙ୍କାନାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର

• ୨୬ତମ ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ପୁସ୍ତକ ମେଳା, ଗ୍ଲାନ: ଜିଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ଶ୍ରୀଗଜାମାତାଙ୍କ ପୂଜା ଓ ମେଳା ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ପାଞ୍ଚଗୋଲିଆ, ସୁନିତା, ମହାକାଳପଡ଼ା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଭଜା ସଚେତନତା ସଭା, ଗ୍ଲାନ: ଚାଉନ ହଲ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସହର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ନୟାଗଡ଼

- ସର୍ବଭାରତୀୟ ପୁସ୍ତକ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ନୟାଗଡ଼ କର୍ମ ୨ୟ ଦିବସରେ ଯୁଗାନ୍ତରେ କୁଳ ଗଣରପୁର ବନାମ ସୟଳପୁର ପୁସ୍ତକର ଏକାଡେମୀ, ଗ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼ ଖେଳ ପଡିଆ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ରାଜ୍ୟପ୍ରଧାନ ଖଲିସାହି କର୍ମ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଷଷ୍ଠ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକର ଖଲିସାହି ଖେଳପଡିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଯାତ୍ରାର ୨ୟ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ଗୋଡିପଡ଼ା ନିକଟସ୍ଥ ହରିତାବନ୍ଧ ହଟକେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ପୀଠ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ୯-୨୦ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକର ସିକାପୁଲି ଖେଳପଡିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ରବୀନ୍ଦ୍ର ମେମୋରିଆଲ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: କଣ୍ଠେଇ ନାଳମାଧବ ଖେଳପଡିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବୁକପ୍ରସାରଣ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ନୂଆଗାଁ ବୁକ ସଦ୍‌ଭାବନା କକ୍ଷ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ଶରଣକୂଳ ବୁକ ପାଇଁ ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଶରଣକୂଳ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ମକର ମେଳା, ଗ୍ଲାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବୁକର ଚେରୁଆପଲୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

ରାୟଗଡ଼ା

• ଚେଲୁରୁ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପକ୍ଷରୁ ବସ୍ତୁମିଳନ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ବୁକ ପିଆପାଳା, ବାଲରୋଡା, ବଳରଞ୍ଜା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ନବରଙ୍ଗପୁର

• ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସହାୟତା, ଗ୍ଲାନ: ନବରଙ୍ଗପୁର ସାଲ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦। ଗ୍ଲାନ: ଉତ୍ତରକୋଟ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...



କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲା ସ୍ପୁଷ୍ଟିଯାତ୍ରାରେ ନବ ନିର୍ମିତ ସେରୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଣିକ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ...

ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୨୦୦ ମିଲିଲିଟର ଭିନାମିନ ଏବଂ ୧୦୦ ମିଲି ଛାଉଣି ସେବାକୁ ସରକାର ଯୋଜନା କରୁଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ପୁଖ୍ୟତଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପିଲା ଉପଯୁକ୍ତ ପୋଷଣ ପାଇପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କର ଠିକ୍ ଭାବେ ବିକାଶ ହୋଇ ପାରୁନାହିଁ। ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ମଧ୍ୟ ନିମ୍ନମାନର ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଥିବା ଅନେକ ସମୟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା। ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ଗୋ-ସମାବେଶ, ଓମ୍‌ଫେଡ଼କୁ ବିପଶନ ସହାୟତା ଏବଂ ରିପ୍ ଲିଫ୍ କଳା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଭିଡିଓ କର୍ମସମ୍ପର୍କ କରିଆରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପଦା ମୁର୍ମୁ ସହାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜର ମହାକାଳୀ ଗାୟାଳ ଅଧିକ ସମୟରେ କରାଯାଇଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ଗୋକୂଳ ମିଶନର ମଧ୍ୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପାଳଲଟ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଭାବରେ ସହାୟ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଛି। ଏଥିରେ ୨ଟି ଗାଈ ପାଇଁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ରିହାତି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ସମଗ୍ର ଜିଲାରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କାମଧେନୁ ଯୋଜନା ଓ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୨୪ ନଭେମ୍ବର ୩୦ରେ ପ୍ରାଥମିକତା ପୋଷଣ ଯୋଜନାରେ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ବର୍ଷିତ ଖର୍ଚ୍ଚ ତିସେମର ପହିଲାକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ୬ ଟଙ୍କା ୬୪ ପଇସାକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚ ୫ ଟଙ୍କା ୯୦ ପଇସା ଥିଲା। ସେହିପରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୦ ଟଙ୍କା ୯୪ ପଇସାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି।

। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚ ୮ ଟଙ୍କା ୮୨ ପଇସା ଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ବୁଦ୍ଧକୁ ସାମିଲ କରିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଷ୍ଠଳ ଓଡିଶା ସୁସ୍ଥ ମହାସଂଘ ସ୍ୱାଗତ କରିଛି। ସଂଘର ସଭାପତି ରବି ବେହେରା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୦୧୫-୧୬ରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ କ୍ଷୀରକୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଦାବି କରି ଆସୁଥିଲୁ। ତତ୍କାଳୀନ କୃଷି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ମଧ୍ୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ରାଜନୈତିକ ଲଢ଼ା ଶକ୍ତି ଅଭାବରୁ ତାହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ସରକାର ସହାୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଏହା କ୍ଷୀରତୟୋଗୀ ପଦକ୍ଷେପ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ଦୁର୍ଗୁଣୀଙ୍କୁ ଉପକୃତ ହୋଇ ପାରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମେଟା: ଚିତ୍ରାରେ ...

‘ପତନ’ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ଜୁଜରବର୍ଗ କୌଶିସି ଗ୍ଲାନରେ କହିନାହାନ୍ତି। ୨୦୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଆମେରିକା, ବ୍ରାଜିଲ, ଫ୍ରାନ୍ସ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା, ବ୍ରିଟେନ୍, ନେଡିଲେ, ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଓ ପାକିସ୍ତାନରେ କ୍ଷମତାଧାରୀ ଦଳ ହାରିଯାଇଥିଲା। ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଭାଜପାରେ ଆସନ ପୂର୍ଣ୍ଣସୋ଼ୟା ଯଥେଷ୍ଟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବିହାର ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନାଟାଶ ଜୁମାରାଙ୍କ ସଂଯୁକ୍ତ ଜନତା ଦଳ (କେଡିୟୁ) ଏବଂ ଆକ୍ଷୟବେଶି ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏନ୍ ଚନ୍ଦ୍ରବାବୁ ନାଭିପୁଲ୍ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ (ଡିଡିପି)ର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ନେବାକୁ ପଡ଼ିଲା। ମେଟା ଅଧୀନ ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ର ବିଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ ୩୭୮.୦୩ ଟିଲ୍ଡରୁ ଯୁକ୍ତ ଭାରତରେ ଅଛନ୍ତି। ଏହା ଘଟେ ୧୯୩୮ ଡିସେମ୍ବର ୧୫ରେ ଏହାମେରିକା ବିତୀୟ ଗ୍ଲାନରେ ଥିବାବେଳେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ, ବ୍ରାଜିଲ, ନେଡିଲେ ଯଥାକ୍ରମେ ବୃତ୍ତୀୟ, ଚତୁର୍ଥ ଓ ପଞ୍ଚମରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସଂସଦୀୟ କମିଟିର କ୍ଷମା ଦାବି ପରେ ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ର ସମେତ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଆପ୍‌ସ ଓ ଫ୍ରେଡ଼ଲୁକ୍‌ସ୍‌ ମନରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରଶ୍ନ

ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
 • ଡୁଲ୍‌ହାରିପାଲି ବୁକ୍‌ପ୍ରସାରଣ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ବୁକ୍ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
 • ୧୪ ତମ ଖୟେଶ୍ୱରୀ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ବିତୀୟ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ଚେତାପଦର, ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।  
 • ଭଲୁଣା ବୁକ୍ ଧର୍ମଶାଳା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ଗ୍ଲାନ: ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା।  
 • ତରଳା ବୁଦ୍ଧିପାଲି ବ୍ରିବେଶୀ ଛକରେ ମକର ସେବାର ବିତୀୟ ସନ୍ଧ୍ୟା। ଗ୍ଲାନ: ବ୍ରିବେଶୀ ଛକ , ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।  
 • ନୃସିଂହ ପୁରାଣ ପଠନ, ଗ୍ଲାନ: ଭାଲୁଡୁଲୁରି, ବାରମହାରାଜପୁର ବୁକ୍, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।  
 • ବରଗଡ଼  
 • ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟ, ବିକାଶ ଉତ୍ସବ ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ, ଗାନ୍ଧିଜୀ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
 • ସାଙ୍କେତିକ ଭାଷା, ମୋ ଭାଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ବାପୁଜୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ମିନିଟ୍।  
 • ଜିଲାପ୍ରଧାନ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଦିବସ, ଗ୍ଲାନ: ସଂସଦୀୟ ଭବନ, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ଖୋସ୍‌ପୁରୀ

• ସକ୍ଷ ଗାମ ଭୋଇଲ୍ ଭଜନ ପରିବେଷଣ, ଗ୍ଲାନ: ପଞ୍ଚର ମହିମା ମଠ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।  
 • ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ୱାରା ନୂତନ ଭରା ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ଯାଦ୍ରିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଖୋସ୍‌ପୁରୀ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
**ସୁନ୍ଦରଗଡ଼**  
 • ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଦ୍ୱି-ଦିବସୀୟ ୬୬ତମ ବାର୍ଷିକ ଜ୍ୱାତୀ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ସମାରୋହ, ଗ୍ଲାନ: ଏ.ଏ.ଏ.ଏ. ନାୟାର ସ୍ମାୃତିୟନ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।  
 • ବର୍ଷିତ ପେନସନ ବନ୍ଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: ସଂସ୍କୃତି ଭବନ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
 • ଜିଲାପ୍ରଧାନ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ସଦ୍‌ଭାବନା ଭବନ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ରାଉରକେଲା

• ବେଦବ୍ୟାସ ସଂସ୍କୃତ କଲେଜରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଚାଳିମ ଶିବିର, ଗ୍ଲାନ: ବେଦବ୍ୟାସ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।  
 • ପ୍ରକାଶ ସ୍ମାରକୀ ଅଲ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ୍, ଗ୍ଲାନ: ଡିଏଲ୍ ଖେଳ ପଡିଆ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।  
 • ଅଭିନବ ଭବନ ପକ୍ଷରୁ ବୈଠକ, ଗ୍ଲାନ: ଛେଣ୍ଡ କଲିଙ୍ଗ ବିହାର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।  
 • ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଓ ବିଶ୍ୱଧର୍ମ ମହାସଭା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗ୍ଲାନ: କେଲ୍ ରୋଡ଼ ଶ୍ରୀଧର ସ୍ମୃତିବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୌଣସି ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ  
 Email-pkmahapatro@gmail.com

**ମେଷ**  
 ଆଜି ମାନସିକ ଶିଥିଳତା ସହ ଅସ୍ଥିରତା ଭିତରେ ଦିନଟି ଅତିବାହିତ ହେବ। ନାଟ୍ୟାଂଶରେ ରହିଥିବା ମଙ୍ଗଳଙ୍କ କୁପ୍ରଭାବରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଲାଗିରହିପାରେ। ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନଙ୍କୁ ଅତି ନିକଟରେ ପାଇ ନିଜକୁ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଭୁଲିଯାଇପାରନ୍ତି। ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ସହ ଶିକ୍ଷା, ସନ୍ତାନ, ଲେଖାପଢ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତମାନର ଫଳ ପାଇବେ।

ବୃଷ

ଅତି ରହିଥିବା କାମ ସମ୍ପନ୍ନ ସକାଶେ ବ୍ୟସ୍ତତା ବଢ଼ିବ। ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକୁ ଅନ୍ୟମାନେ ସହି ନ ପାରି ବିବାଦୀୟ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆତ୍ମୀୟ ରହି କାମ କରିବା ହେବୁ ପରିଶ୍ରମକଳିତ କୁଳି ଅନୁଭବ କରିବେ। ସାହିତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ସାଧ୍ୟବିକଳା, ପ୍ରଶାସନ, ସଂଗଠନ, ରାଜନୀତିରେ ଲାସ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ।

ମିଥୁନ

ଆଜି ଯେତିକି ଅର୍ଥ ପାଇବେ ତାହାଠାରୁ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। କାହାର ପୁଅପୁଲି ପୁଅପୁଲି କଥାରେ ଆସିଯାଇ କାମ କଲେ ପରେ ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେବଳ ବୈଠି ଖଟିବା ବ୍ୟତୀତ କିଛି ଲାଭ ହେବନାହିଁ। ମାତ୍ର ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶାଜନକ ଫଳ ପାଇବେ।

କର୍କଟ

ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବାକ୍ୟସଂଯମ ଅଭାବରୁ ବିବାଦ ଭିତରକୁ ଚାଣି ହୋଇପାରନ୍ତି। କୌଣସି ବନ୍ଧୁ ସ୍ୱାଧୀନାଧିକାର ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ହଲଚାଳରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ, ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ସଂଗଠନରେ ଅଭିଯୋଗର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। ଘରୋଇ କଥାରେ ମତ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଆଶଙ୍କା ଅପରାହ୍ନେ ବୃତ୍ତ ହୋଇଯିବ।

ସିଂହ

ଆଜି ଯେଉଁ କାମରେ ହାତ ଦେବେ ସେଥିରେ ସଫଳତା ପାଇବା କଷ୍ଟକର ହେବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୂରଗ୍ଲାନକୁ ଯିବାପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ପଦସ୍ୱତ୍ୱଲିଖିତ ପୁସ୍ତକୋପକରା ଲାଭକରି ବିବାଦୀୟ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସୁଧାରି ନେଇପାରିବେ। କୌଣସି ଲୋକର ଚାପର ପ୍ରଭାବରୁ ଆର୍ଥିକ, ମାନସିକ ଓ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରନ୍ତି।

କନ୍ୟା

ଆଜି କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା କାରଣରୁ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇପାରିବେ ନାହିଁ। ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଗୃହକୁ ଯିବା ସକାଶେ ସକଳାଳ ହୋଇପାରନ୍ତି। ବିବାଦୀୟ ଘଟଣାରେ ନୀରବ ରହିବା ଭଲ ହେବ ଅନ୍ୟଥା କଳହର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଠକାମିରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି, ଏଣୁ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ।

ତୁଳା

ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ସହ ବୈଷୟିକ ପୁଷ୍ଟି, ସମୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ଆତ୍ମତୃପ୍ତି ଲାଭ କରିପାରନ୍ତି। ବନ୍ଧୁଙ୍କଠାରୁ ବାଧ୍ୟ ଭଳି କଥା ଶୁଣି ସବୁ ଆନନ୍ଦ ପାଣି ପୋଷକୀ ପରି କୁଆଡ଼େ ମିଳାଇ ଯାଇପାରେ। ଦିନଟିରେ ମାତୁଣ୍ଡ୍ୟକ ଭ୍ରମଣ ଯୋଗୁ ସାଧ୍ୟାହ୍ନରେ କୁଳି ଅନୁଭବ କରିବେ। ଆଜିର ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି କେତେକାଂଶରେ ବିବାଦୀୟ ରହିପାରେ।

ବିଛା

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମନଧରି ଯେତେ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ମନେଇବାରେ ସଫଳ ହେବେନାହିଁ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଓ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସନ୍ତୋଷ ମଧ୍ୟରେ ବିଚଳିତ ହେବେ। ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ପା ସାଲଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ନିର୍ମାଣ, ମାଲି ମକଦ୍ଦମା, ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ଜୟଯୁକ୍ତ ହେବେ।

ଧନୁ

ସମ୍ପର୍କାୟତ ଆତ୍ମୀୟତା ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ଦିନକୁ ରହିଥିବାରୁ ଅଭିଳାଷ ପୂରଣ ହେବୁ ମନ ଖୁସି ରହିବ। ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଥିବା ସମ୍ପର୍କକୁ ପୁଣି ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରି ମଧ୍ୟ କିଛି ଲାଭ ପାଇବେ ନାହିଁ। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ, ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ଉନ୍ନତି କରିବେ। ଆଜି ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳରେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଭଲ।

ମକର















# ଖରିଫ ଧାନ ଅମଳ କରୁଥିଲେ...

ଖରିଫ ଧାନ ଅମଳ ପରେ ସାଇତି ରଖିବା ପୂର୍ବରୁ ୩-୪ ଦିନ ଗଣାଖରାରେ ଶୁଖାଇ ଦେବା ଉଚିତ । ଧାନ ସାଇତିବା ପୂର୍ବରୁ ଅମଳର ଘର ସଫାକରି ସମସ୍ତ ଫାଟ ଓ କଣାକୁ ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ । ଅମଳର ଘର କବାଟ ଓ ଝରକାରେ ଫାଙ୍କ ଥିଲେ ବନ୍ଦ କରିଦିଅନ୍ତୁ । ଅମଳ ସଫା କରିବା ପରେ ଧାନରେ ପୋକ ନ ଲାଗିବା ପାଇଁ ୯୫ କି.ଗ୍ରା. ଧାନ ସହ ୫ କି.ଗ୍ରା. ନିମପିଡିଆ ମିଶାଇ ବସ୍ତାରେ ସାଇତି ରଖନ୍ତୁ । ପୁରୁଣା ବସ୍ତାଗୁଡ଼ିକ ଧାନ ରଖିବା ପୂର୍ବରୁ ଗରମ ପାଣିରେ ଫୁଟାଇ ଖରାରେ ଶୁଖାଇବା ଉଚିତ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଡାକୁଆ ଧାନ ତଳି ପ୍ରସ୍ତୁତି (୧୫କେଜର ଚାଷ ପାଇଁ ୨୫ ଡେସିମିଲି ଜମିରେ ତଳି ପଡ଼େ) ପାଇଁ ତଳି କିଆରିକୁ କାଢ଼ିଦେବା ଶେଷ

ଓଡ଼ିଶା ସମୟରେ ୩୦ କି.ଗ୍ରା. ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍, ୮ କି.ଗ୍ରା. ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅଫ୍ ପଟାସ୍, ୫୦ ଟୋକେଲ ଶଙ୍ଖା ଗୋବରଖତ କିମ୍ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ତଳି ପଟାଳି ୧ ମିଟର ଓସାର ଏବଂ ୧୫ ସେ.ମି. ଉଚ୍ଚ ରଖି ପୁରୁଣା ଅନୁସାରେ ଲାୟା ରଖନ୍ତୁ । ୨ ପଟାଳି ମଝିରେ ୩୦ ସେ.ମି. ଓସାରର ନାଳ ଛାଡ଼ିବା ଉଚିତ । ୧୨-୧୪ ଦିନ ବେଳକୁ ଘାସ ବାଛି ୫ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ଖାଦ୍ୟସାର (୧୧ କି.ଗ୍ରା. ଯୁରିଆ) ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ବିହନକୁ କଣା, ଅଗାଡ଼ି ବାହାର କରିବା ପାଇଁ ଏହାକୁ ଲୁଗାପାଣି ଉପରାଜ କରନ୍ତୁ । ଧାନ ବିହନକୁ ଭଲଭାବରେ ଧୋଇ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପାଣିରେ ଭଜାଇ ଛାଣି ଚଟାଣରେ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗାଳି ଫିଟିବା ପରେ ବିହନକୁ କାଢ଼ି ଦେବା ଉଚିତ କରନ୍ତୁ ।



## ଅଳ୍ପରେ...

### କୋବି

କୋବି ଜାତୀୟ ଫସଲରେ ବିକାଶୋକ, ଠିକିପିଠିଆ ପୋକ, କରଡିଆ ମାଛି ଆଦି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ଫିପ୍ରୋଥିଲ୍ ୫ ଏସ୍.ସି. କିମ୍ବା ୫୦୦ ମି.ଲି. ଲଣ୍ଡକ୍ୱାଲାର୍ଡ୍ ୧୪.୫ ଏସ୍.ସି. କିମ୍ବା ୨୦୦ ମି.ଲି. ଫୁଟେକ୍ସିଆମାଇଡ୍



୨୦ ଡଗ୍‌ଲି ୫୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

### ଶାଗ

ଶାଗଦିଆ ପୋକ, ଧିଆ, ମେଥୁ, ପାକଳ, କୋଶଳା, ସୋରିଷ ଆଦି ଶାଗ ଚାଷ କରନ୍ତୁ ।

ଲଗାନ୍ତୁ । କିସମ ଅନୁସାରେ ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୨.୦ ରୁ ୨.୫ ମିଟର ଏବଂ ମହାକୁ ମହା ୧.୫ ମିଟର ଦୂରତାରେ ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଲଗାନ୍ତୁ । ଶୀଘ୍ର ଗଜାହେବା ପାଇଁ ମହା ଉପରେ ଲିଜିପାଳ କିମ୍ବା ଖଣ୍ଡିଏ ଜରି ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗଜା ବାହାରିବା ପରେ ଏକ୍ସ୍‌ଡିକ୍ସ ହରେଇ ଦେବା ଉଚିତ ।

### ତରଭୁଜ

ବିହନ ବିଶୋଧନକରି ତରଭୁଜ

ପରେ ଏକ୍ସ୍‌ଡିକ୍ସ ହରେଇ ଦେବା ଉଚିତ ।

### ଆମ୍ବ

ଆମ୍ବବଉଳ ଆସିବାର ୭ ଦିନ ପରେ ୨ ମି.ଲି. ପ୍ରୋପେନୋପ୍ୟ ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ପତ୍ର ଓ

ବଉଳରେ ଭଲଭାବରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ନୂତନ ବରିଗରେ ମାଆ ଗଛର ମୂଳକୁ ଉଠିଥିବା ଦେଖା କଳିକାଗୁଡ଼ିକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦିଅନ୍ତୁ ଓ ବଉଳ ଆସିବା ପରେ ହିଁ ଜଳସେଚନ କରନ୍ତୁ ।

# ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନରେ ସଲ୍‌ଫରର ଭୂମିକା



ପ୍ର. ସୁବୋଧ କୁମାର ସାହୁ

ଗଛର ଉଚ୍ଚତା କମେ । ଫସଲର ଶାଖା ପ୍ରଖାଣ୍ଡା ନରମ ନ ହୋଇ ଗଣ୍ଡାହୁଏ । ତୈଳବାଜ ମଞ୍ଜିର ତେଲ ଅଂଶ କମେ । ତାଳି ଜାତୀୟ ଫସଲର ଚେରରେ ଭାବୁଡ଼ି ବା ଗୁଲିକା ପରିମାଣ କମେ । ଏହାଫଳରେ ଯବକ୍ଷାରଜାନ ବିବହନ ଠିକ୍ ରୂପେ ହୋଇ ପାରେ ନାହିଁ । ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବରେ ତିନାବାଦାମ ଗଛର ଉପର ପତ୍ର ସିଧା ନ ରହି ଇଂରାଜୀ ଅକ୍ଷର 'ଭି' ସଦୃଶ ହୁଏ । ଗୋଖାଦ୍ୟର ଅମଳ କରିବା ସହ ଏହାର ରୁଣି ବା ମାନ କମିଯାଏ ।

“ବାଲିଆ, ବୋରସା ବାଲିଆ, ବୋରସା ଏବଂ କମ୍ ଜୈବ ଅଙ୍ଗାର ଅଂଶ ଥିବା ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥାଏ । ଅଧିକ ବୃଷ୍ଟିପାତ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଧୋଇ ନଷ୍ଟହୁଏ । ବହୁ ଫସଲ ଚାଷ ହେଉଥିବା ଜମିର ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଫସଲ ଡ୍ରାଉ ଶୋଷଣ ହେଉଥିବାରୁ ଅଭାବ ଥାଏ । ଚାଷୀମାନେ ସଲ୍‌ଫର ବିହୀନ ରାସାୟନିକ ସାର ଯଥା ଯୁରିଆ, ଗ୍ରୋମର, ଡାଇଆମୋନିୟମ ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ଏବଂ ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅଫ୍ ପଟାସ୍ ଆଦି ଫସଲରେ ପ୍ରୟୋଗ କରୁଥିବାରୁ ଏବଂ ଖତ ପ୍ରୟୋଗ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ହୁଏ ।”

ସଲ୍‌ଫର ପ୍ରୟୋଗର ଆବଶ୍ୟକ ନ ଥାଏ । ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍; ଫସ୍‌ଫେଟିକ୍ ଅମ୍ଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା କାରଖାନାର ଏହା ଏକ ଉପଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ । ପାରାଦୀପଠାରେ ଫସ୍‌ଫେଟିକ୍ ଅମ୍ଳ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା କାରଖାନା ନିକଟରେ ବହୁ ପରିମାଣରେ ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍ ଗଚ୍ଛିତ ହୋଇ ରହିଛି । ପାରାଦୀପରେ ଥିବା ପିପିଏଲ୍ ସାର କାରଖାନାରୁ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟ ୧୧ ଲକ୍ଷ ଟନ୍ ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍ ବର୍ଷବସ୍ତୁ ଭାବେ ବାହାରିଛି । ଏଥିରେ ଶତକଡ଼ା ୧୬ ସଲ୍‌ଫର ଏବଂ କ୍ୟାଲ୍‌ସିୟମ ୨୧ ଶତକଡ଼ା ଥାଏ । ଏହାକୁ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ଥିବା ମାଟିରେ ମୂଳ ସାର ଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍‌କୁ ତିନାବାଦାମରେ ପ୍ରୟୋଗ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଏ । ଖଣିକ ଲିପ୍‌ସମ୍ ରାଜସ୍ୱାଳରେ ଖଣିରୁ ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଏ । ଏଥିରେ ଶତକଡ଼ା ୧୩ ଭାଗ ସଲ୍‌ଫର ସହ ୧୬ ଭାଗ କ୍ୟାଲ୍‌ସିୟମ ଥାଏ । ଏହାକୁ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ଥିବା ମାଟିରେ ମୂଳ ସାରଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ । ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ପ୍ରାୟ କରାଯାଏ ନାହିଁ । ସଲ୍‌ଫର ରୁଣ୍ଡରେ ଶତକଡ଼ା ୯୦ ଭାଗ ସଲ୍‌ଫର ଥାଏ । ଏହା କେବଳ କର୍ଦ୍ଦମାଳ, ଖାରା ଏବଂ ଚୁନିଆ ମାଟିରେ

ବାଲିଆ, ବୋରସା ବାଲିଆ, ବୋରସା ଏବଂ କମ୍ ଜୈବ ଅଙ୍ଗାର ଅଂଶ ଥିବା ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥାଏ । ଅଧିକ ବୃଷ୍ଟିପାତ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଧୋଇ ନଷ୍ଟହୁଏ । ବହୁ ଫସଲ ଚାଷ ହେଉଥିବା ଜମିର ମାଟିରୁ ସଲ୍‌ଫର ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ଫସଲ ଡ୍ରାଉ ଶୋଷଣ ହେଉଥିବାରୁ ଏହି ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ଥାଏ । ଚାଷୀମାନେ ସଲ୍‌ଫର ବିହୀନ ରାସାୟନିକ ସାର ଯଥା ଯୁରିଆ, ଗ୍ରୋମର, ଡାଇଆମୋନିୟମ ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ଏବଂ ମ୍ୟୁରେଟ୍ ଅଫ୍ ପଟାସ୍ ଆଦି ଫସଲରେ ପ୍ରୟୋଗ କରୁଥିବାରୁ ଏବଂ ଖତ ପ୍ରୟୋଗ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ହୁଏ ।



ସାର ଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍‌କୁ ତିନାବାଦାମରେ ପ୍ରୟୋଗ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଏ । ଖଣିକ ଲିପ୍‌ସମ୍ ରାଜସ୍ୱାଳରେ ଖଣିରୁ ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଏ । ଏଥିରେ ଶତକଡ଼ା ୧୩ ଭାଗ ସଲ୍‌ଫର ସହ ୧୬ ଭାଗ କ୍ୟାଲ୍‌ସିୟମ ଥାଏ । ଏହାକୁ ସଲ୍‌ଫର ଅଭାବ ଥିବା ମାଟିରେ ମୂଳ ସାରଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ । ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଏହାର ବ୍ୟବହାର ପ୍ରାୟ କରାଯାଏ ନାହିଁ । ସଲ୍‌ଫର ରୁଣ୍ଡରେ ଶତକଡ଼ା ୯୦ ଭାଗ ସଲ୍‌ଫର ଥାଏ । ଏହା କେବଳ କର୍ଦ୍ଦମାଳ, ଖାରା ଏବଂ ଚୁନିଆ ମାଟିରେ

ମାଟି ପରୀକ୍ଷାରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ସଲ୍‌ଫରର ପରିମାଣ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୦ କି.ଗ୍ରା.ରୁ କମ୍ ହେଲେ ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫର ପ୍ରୟୋଗର ଆବଶ୍ୟକ ଥାଏ । ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାର ମାଟି ପରୀକ୍ଷାରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ ବାଲେଶ୍ୱର, କଟକ, ପୁରୀ ଏବଂ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବାବଦେଲ ଅନ୍ୟ ସବୁ ଚାଷଜମିର ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଅଛି । ଏହାଛଡ଼ା ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ଜମିର ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଫସଲ ଯଥା ଧାନ, ଗହମ ପାଇଁ ହେକ୍ଟରକୁ ୩୦କିଗ୍ରା ସଲ୍‌ଫର ଆବଶ୍ୟକ ହୁଏ । ସଲ୍‌ଫର ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରାସାୟନିକ ସାର ବଜାରରେ ମିଳୁଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସିଙ୍ଗଲ ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍, ଡାଇଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍, ଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍, ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍, ଖଣିକ ଲିପ୍‌ସମ୍ ଏବଂ ସଲ୍‌ଫର ରୁଣ୍ଡ ଆଦି ମୁଖ୍ୟ ସିଙ୍ଗଲ ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍‌ରୁ ଚାଷୀମାନେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ସାର ଭାବେ ଜମିର ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ହେଉଥିବା ଫସଲରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ସଲ୍‌ଫର ରୁଣ୍ଡ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଏ ନାହିଁ । ସଲ୍‌ଫର ଜାତୀୟ ସାରକୁ ମାଟିରେ ମୂଳସାର ଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ସମୟେ ସମୟେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଫସଲରେ ଦେଖାଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ଧରଣର ସଲ୍‌ଫର ପ୍ରୟୋଗ ହୋଇପାରେ । ଶସ୍ୟଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍ ଏବଂ ପଟାସିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍‌କୁ ବିଭିନ୍ନ ଧରଣର ଫସଲର ୨୧ ଦିନରୁ ୩୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରେ । ତିନାବାଦାମ କୁଣ୍ଡାହେବାର ୨୭ରୁ ୩୦ ଦିନରେ ଖୁଲ (ପୋକ) ବାହାରିବ ସମୟରେ ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍‌କୁ ଫସଲର ୨ ଧାଡ଼ି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟୋଗକରି ଛୁଟା ଚେକାଯାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ତିନାବାଦାମର ମଞ୍ଜି ହୁଷ୍ଟହୁଷ୍ଟ ହୋଇ ତେଲ ଅଂଶ ବଢ଼େ ।

ସବୁ ପ୍ରକାର ଫସଲର ଆବଶ୍ୟକତା ସମାନ ନୁହେଁ । ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ର ପରୀକ୍ଷାରୁ ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରାଯାଇଛି ଯେ ତୈଳବାଜ ଫସଲ, ତାଳିଜାତୀୟ ଫସଲ, ବନ୍ଧାକୋବି, ମୂଳା, ପିଆଜ ଏବଂ ବରୁଣ ହେକ୍ଟରକୁ ୪୦ କିଲୋ ସଲ୍‌ଫର ଆବଶ୍ୟକ କରନ୍ତି । ଶସ୍ୟଜାତୀୟ

ଫସଲ ଯଥା ଧାନ, ଗହମ ପାଇଁ ହେକ୍ଟରକୁ ୩୦କିଗ୍ରା ସଲ୍‌ଫର ଆବଶ୍ୟକ ହୁଏ । ସଲ୍‌ଫର ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରାସାୟନିକ ସାର ବଜାରରେ ମିଳୁଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସିଙ୍ଗଲ ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍, ଡାଇଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍, ଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍, ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍, ଖଣିକ ଲିପ୍‌ସମ୍ ଏବଂ ସଲ୍‌ଫର ରୁଣ୍ଡ ଆଦି ମୁଖ୍ୟ ସିଙ୍ଗଲ ସୁପର ଫସ୍‌ଫେଟ୍‌ରୁ ଚାଷୀମାନେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଫସ୍‌ଫେଟ୍ ସାର ଭାବେ ଜମିର ମାଟିରେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷଣରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ହେଉଥିବା ଫସଲରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ସଲ୍‌ଫର ରୁଣ୍ଡ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଏ ନାହିଁ । ସଲ୍‌ଫର ଜାତୀୟ ସାରକୁ ମାଟିରେ ମୂଳସାର ଭାବେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଏ । ସମୟେ ସମୟେ ସଲ୍‌ଫରର ଅଭାବ ଫସଲରେ ଦେଖାଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ଧରଣର ସଲ୍‌ଫର ପ୍ରୟୋଗ ହୋଇପାରେ । ଶସ୍ୟଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଆମୋନିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍ ଏବଂ ପଟାସିୟମ ସଲ୍‌ଫେଟ୍‌କୁ ବିଭିନ୍ନ ଧରଣର ଫସଲର ୨୧ ଦିନରୁ ୩୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇପାରେ । ତିନାବାଦାମ କୁଣ୍ଡାହେବାର ୨୭ରୁ ୩୦ ଦିନରେ ଖୁଲ (ପୋକ) ବାହାରିବ ସମୟରେ ଫସ୍‌ଫୋଲିପସମ୍‌କୁ ଫସଲର ୨ ଧାଡ଼ି ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରୟୋଗକରି ଛୁଟା ଚେକାଯାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ତିନାବାଦାମର ମଞ୍ଜି ହୁଷ୍ଟହୁଷ୍ଟ ହୋଇ ତେଲ ଅଂଶ ବଢ଼େ ।



## ଆଖୁରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ



### ପିଆଜରେ ରୋଗ ପୋକ ଦମନ

ପିଆଜର ପତ୍ରପୋଡ଼ା ସହ ଆଖୁଡ଼ା ଦାନ ଦେଖାଦେଲେ ଉକ୍ତଶିଆ ପୋକ ଲାଗିଥିବା ଜଣାଯାଏ । ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦୦ ମି.ଲି. ଡାଇମେଥୋଏଟ୍ କିମ୍ବା ୫୦ ମି.ଲି. ଜମିଡ଼ାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଆଖୁରୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ପିଆଜରେ ଆଲ୍‌ଡିନାରିଆ ଜନିତ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ରୋଗ ଲାଗିଲେ ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୩ ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ମାକୋଜେବ୍ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

### ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଯତ୍ନ

ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସକାଶେ ୭ଦିନରେ ଲାସୋଗା ପ୍ରତିଷେଧକ ଟିକା ଓ ୧୩-୧୫ଦିନ ଭିତରେ ଆଇବିଟି ଟିକା ଆଖୁରେ ପକାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ । ବନରାଜା ଓ ଗ୍ରାମପ୍ରିୟ କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କ ଆଗ୍ରହ ବହୁଥିବା ଯୋଗୁଁ ତିଆଁ

ପାଇଁ ଆଞ୍ଚଳିକ ସରକାରୀ କୁକୁଡ଼ା ପାର୍ମ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ । ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀକୁ ଶୀତବାଉରୁ ରକ୍ଷାକରିବା ପାଇଁ ଗୃହାଳୟରେ ଫାଙ୍କଥିବା କାଗଜର ଅଖାରେ ବନ୍ଦ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ସୁବିଧା ଥିଲେ ଗୋରୁକୁ ମଧ୍ୟ ଅଖାରେ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଅନ୍ତୁ । ଗୋରୁକୁ ଫାଡ଼ୁଆ ରୋଗ ଓ ଛେଳିକର ପିପିଆର୍ ରୋଗ ଲାଗି ପ୍ରତିଷେଧକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ ।

# ପନିପରିବାରେ ସାର ପ୍ରୟୋଗ

ବାଜାଣରେ ଫଳ ଓ କାଣ୍ଡବିକ୍ଷା ପୋକର ଦମନ ଲାଗି ସମନ୍ୱିତ ପୋକ ପରିଚାଳନା ପଦ୍ଧତି ଅନୁସାରେ ଏକର ପ୍ରତି ୨୦,୦୦୦ଗ୍ରାମକୋଗ୍ରାମା ପରାଶ୍ରୟା କାଟ ଛାଡ଼ନ୍ତୁ କିମ୍ବା ୩୦୦ପିପିଏମ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରକ କାଟଗଣକକୁ ଏକର ପ୍ରତି ଏକ ଲିଟର ହିସାବରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ଅଥବା ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୫ ଗ୍ରାମ୍ କାର୍ବିରିଲ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । କଖାରୁ ଜାତୀୟ ଫସଲରେ ଲାଲ ଓ କଳା କଖାରୁ ଜୁଙ୍ଗ ଦମନ ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୮୦୦ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ କାର୍ବିରିଲ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଲଙ୍କାମରିଚ ଫସଲରେ ପତ୍ରପୋଡ଼ା ଦେଖାଗଲେ ଏହାର ଦମନ ସକାଶେ ପ୍ରତି ଲିଟର ପାଣିରେ ୨ ମି.ଲି. ଆବାମେକ୍ଟିନ୍ (୧.୦%) କିମ୍ବା ୧.୫ରୁ ୨ ମି.ଲି. ଇଥ୍‌ଆନ୍ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ । ଝୁଡ଼ଙ୍ଗ ଫସଲରେ ଜରପୋକର ଆକ୍ରମଣ ଦେଖାଗଲେ ଏକର ପ୍ରତି ୫୦ମି.ଲି. ଜମିଡ଼ାକ୍ଲୋପ୍ରିଡ୍ ୨୦୦ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ପତ୍ର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଏହାର ୭ଦିନ ପରେ ଫସଲ ଅମଳ କରନ୍ତୁ ।



ଆଖୁ ଲଗାଯାଇଥିବା ଆଖୁ ୪୫ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ କୋଡ଼ାଖୁସି କରି ଏକର ପ୍ରତି ୪୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାରକୁ ଧାଡ଼ିରେ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଛୁଟା ଚେକିଦିଅନ୍ତୁ । ମୂଳ ଆଖୁ ୩୦ରୁ ୪୫ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଏକର ପ୍ରତି ୪୦କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ମହା ପ୍ରଣାଳୀରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଆଖୁ ୩୦ରୁ ୪୫ଦିନର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ମହା ପିଛା ୧୫ଗ୍ରାମ୍ ଯୁରିଆ ଓ ୧୦ଗ୍ରାମ୍ ପଟାସ୍ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଯବକ୍ଷାରଜାନ ସାରକୁ ଯୁରିଆ ସାର ହିସାବରେ ବ୍ୟବହାରକଲେ ଯୁରିଆ ସହ ନିମ୍ନ ପିଡ଼ିଆ ମିଶାଇ ପ୍ରୟୋଗକରନ୍ତୁ । ୧୦୦କି.ଗ୍ରା. ଯୁରିଆ ସହ ୨୦କି.ଗ୍ରା. ନିମ୍ନ ପିଡ଼ିଆ ମିଶାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ରାସାୟନିକ ଜୈବିକ ସାରକୁ ୫୦୦କି.ଗ୍ରା. ରୁଣ୍ଡ ଗୋବରଖତ ସହ ମିଶାଇ ଆଖୁ ଲଗାଇବାର ୩୦ଦିନରେ ଥରେ ଏବଂ ୬୦ଦିନରେ ଥରେ ଆଖୁ ଗଛ ମୂଳରେ ଦିଅନ୍ତୁ ।











ନୂଆ ଆଇଆଇସିଙ୍କ ଯୋଗଦାନ
ପଞ୍ଜିକରଣ, ୧୫୧୧(ନିରୀକ୍ଷା ପ୍ରଧାନ)
କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ କୁଳ ସମାପନ
ଆଇଆଇସିଙ୍କୁ ଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠାନ
ଆଇଆଇସିଙ୍କୁ ଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠାନ
ଆଇଆଇସିଙ୍କୁ ଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠାନ

ତଳଗଡ଼ ମୁରବି ଧରଣୀଧରଙ୍କ ପରଲୋକ
ବକଳା, ୧୫୧୧ (ପୁଣିତ ସାହୁ)
ଅନୁଗୋଳ ବୁକ୍ ତଳଗଡ଼
ଗାଁ ମୁରବି ଧରଣୀଧର
ସାହୁ (୯୮)ଙ୍କ ପରଲୋକ

ଧର୍ମପ୍ରାଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରଲୋକ
ବକଳା, ୧୫୧୧ (ପରିକ୍ଷା ସାହୁ)
କିଶୋରନଗର ବୁକ୍ ହତ୍ୟା
ଧର୍ମପ୍ରାଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରଲୋକ

OFFICE OF THE SUNDARGARH MUNICIPALITY, SUNDARGARH
EXPRESION OF INTEREST (EoI)
Notice No. 83 Dt.10/01/25
No.C-1468 : Executive Officer, Sundargarh municipality Sundargarh

idco ODISHA
OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD (ELECTRICAL), IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR
Tender Call Notice No. BBSR/ELECT/E-4543/23-24/90 Date: 09.01.2025

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT MAGISTRATE, PURI
(Social Welfare Section)
No.29/SW, dated 04.01.2025/ TENDER CALL NOTICE

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, SUNDARGARH
E-PROCUREMENT NOTICE
BID IDENTIFICATION NO.ONLINE-SESNG-24 OF 2024-25

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, DASPALLA P.R. & D.W. DEPARTMENT
"e" Procurement Tender Call Notice for Building Works

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT MAGISTRATE: KHORDHA (ST & SC DEVELOPMENT SECTION)
TENDER CALL NOTICE
No.110, Date: 13.01.2025

GOVERNMENT OF ODISHA
DEPARTMENT OF WATER RESOURCES
OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER, EASTERN CIRCLE-I, CANTONMENT ROAD, CUTTACK
e-Procurement Notice No.ACE, EC-I/09 of 2024-25

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD.
OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL)
UPPER KOLAB HYDRO ELECTRIC PROJECT

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, CENTRAL (R&B) CIRCLE, BHUBANESWAR
E-procurement Tender Call Notice No.14 of 2024-25

Government of Odisha
Office of the Executive Engineer, Rural Works Division-II, Nabarangpur, Umerkote
e-Procurement Notice
No.O-1226:1. Name of the Work: Road Works, 2. Total No. of Works: 01 (One) No. 3. Approx. Estimated Cost: Rs.24.66 Lakhs.

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION-I, MALKANGIRI
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER CUTTACK (R&B) DIVISION NO.I: CUTTACK
E-Mail id:eeppdcuttack@gmail.com, Tel/Fax.No.(0671)-2304128
GOVERNMENT OF ODISHA "e" Procurement Notice

GOVT. OF ODISHA
DEPARTMENT OF PANCHAYATIRAJ & DRINKING WATER
OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, Sadar, Sundargarh
"NOTICE NO. : 01 DATED. 08.01.2025"

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା
(ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)
ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/୧୧୮, ନୀଳକଣ୍ଠନଗର, ଯୁନିଟ୍-୮

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE PROJECT DIRECTOR, WATERSHEDS, GANJAM
e-mail : pdws.ganjam@gmail.com
Notice No. 68 Dt. 10.01.2025
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER (AGRIL.), PURI DIVISION, PURI
Govt. of Odisha "e" Procurement Notice
BID IDENTIFICATION NO.E.E. (AGRIL.), PURI DIVISION- 07/2024-25

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୂଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡ, ଓଡ଼ିଶା
(ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର)
ପରିବେଶ ଭବନ, ଏ/୧୧୮, ନୀଳକଣ୍ଠନଗର, ଯୁନିଟ୍-୮











Dr. Juneja's

# ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା

ନିଜ ଆଖିକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ପ୍ରାକୃତିକ ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା



12 ରୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଔଷଧ ଯେପରି ଗୋଲାପ, ତୁଳସୀ, ଅଁଳା, ନିମ, ପୁଦିନା, ମହୁ ଇତ୍ୟାଦିର ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ଆଇ ମନ୍ତ୍ରା' ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଆଇ ଡ୍ରପ୍ସ ଆଖିରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ସମସ୍ୟା ଯେପରି ଆଖିର ଲାଜି, ଆଖିର ଶୁଷ୍କତା, ଆଖି ଉପରୁ ଚାପ ହ୍ରାସକରି ତାହାକୁ ସୁସ୍ଥ ଓ ଶୀତଳ ରଖିବାରେ ସହାୟକ ଅଟେ। ଆୟୁର୍ବେଦିକ ହୋଇଥିବା କାରଣରୁ ଏହା ପୁରୁଣା ହୋଇଥାଏ ଏବଂ ଆଖି ଉପରେ ଏହାର କୌଣସି କୁପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ି ନ ଥାଏ।



### ଖୋ ଖୋ ବିଶ୍ୱକପ୍

#### ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳର ବିପୁଳ ବିଜୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪୧ (ପି.ଟି.): ଖୋ ଖୋ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ଚମତ୍କାର ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଦଳ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ୧୭୫-୧୮ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଇନ୍ଦିରାଗାନ୍ଧୀ ଇନ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ଅଧିନାୟିକା ପ୍ରିୟଙ୍କା ଚପ୍ ଛିଟି ପ୍ରଥମ ଡିଫେଣ୍ଡ କରିବା ଲାଗି ନିଶ୍ଚଳ ନେଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଡିଫେଣ୍ଡରମାନେ ଚେ୍ ନିଶ୍ଚଳକୁ ଯଥାର୍ଥ ପ୍ରମାଣ କରିବାକୁ ଯାଇ ବୁଲ ଡ୍ରମ୍ ରନ କରିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ମାତ୍ର ୧୦ ଚପ୍ସ ଷ୍ଟୋର କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ତୁରନ୍ତ ଅଭାବକୁ ଦୂର କରିପାରିଥିଲା। ଘରୋଇ ଦଳ ଏହାର ଆଧିପତ୍ୟ ବଜାୟ ରଖି ବିତାଣ ଚର୍ଚ୍ଚୁକା ୮୪ ଚପ୍ସ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ଚତୁର୍ଥ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ଭାରତ ୧୦୦ ଚପ୍ସ ଅଧିକ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା। ପରେ ୧୭୦ ଅତିକ୍ରମ କରି ବହୁତ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ପୁରୁଣ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ବ୍ରାଜିଲକୁ ୬୪-୩୪ରେ ହରାଇ ଭାରତ କ୍ରମାଗତ ବିତାଣ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି।

### ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ ; ମିନା, ସ୍ନେହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ

#### ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଭାରୋଭୋଲନ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୪୧ (ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ) ସ୍ଥାନୀୟ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଇନ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ୬ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଭାରୋଭୋଲନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମଙ୍ଗଳବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଛି। ମୁଁ ଓ ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ମୁଁ ବର୍ଗ (୫୫କେଜି)ରେ ମିନା ସାହା (ଏ) ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାରୋଭୋଲନ ବିଦେଶୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ସ୍ତରରେ ୬୮ କେଜି ଓ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଇଟେ ୧୦୧ କେଜି ଏଭଲି ମୋଟ ୧୭୯ କେଜି ଉଠାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦେଶୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗ (୪୫କେଜି)ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଆକାଶ୍ୟା ଭ୍ୟାଭାରେ ସ୍ତରରେ ୬୯କିଲୋ ଆଣ୍ଡ ଇଟେ ୧୦୯ କେଜି ଏଭଲି ମୋଟ ୧୭୯ କେଜି ଉଠାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦେଶୀ ହୋଇଛି। ସେହିପରି କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗ (୪୫କେଜି)ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଆକାଶ୍ୟା ଭ୍ୟାଭାରେ ସ୍ତରରେ ୬୯କିଲୋ ଆଣ୍ଡ ଇଟେ ୧୦୯ କେଜି ଏଭଲି ମୋଟ ୧୭୯ କେଜି ଉଠାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦେଶୀ ହୋଇଛି। ସେହିପରି କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗ (୪୫କେଜି)ରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଆକାଶ୍ୟା ଭ୍ୟାଭାରେ ସ୍ତରରେ ୬୯କିଲୋ ଆଣ୍ଡ ଇଟେ ୧୦୯ କେଜି ଏଭଲି ମୋଟ ୧୭୯ କେଜି ଉଠାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦେଶୀ ହୋଇଛି।

#### ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଜାତୀୟ ଭାରୋଭୋଲନ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ସ୍ନେହା ସୋରେନ ସ୍ତରରେ ୬୮ ଓ କ୍ଲିନ ଆଣ୍ଡ ଇଟେ ୧୦୭ କେଜି ଏଭଲି ମୋଟ ୧୮୪ କେଜି ଉଠାଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୁଁ ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶା ୩ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୪ଟି ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ, କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ୨ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଗୋଟିଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ, ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ୨ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୩ଟି ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରି ଚମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ମୁଁ ବର୍ଗରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଗୋଟିଏ ରୌପ୍ୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ, କନିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଦିହାର ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୨ଟି ରୌପ୍ୟ, ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଦିହାର ଗୋଟିଏ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ଗୋଟିଏ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ପାଇ ରନର ଅଫ୍ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୁଁ ବର୍ଗରେ ଚାମ୍ପିୟନ, କନିଷ୍ଠ ଓ ବରିଷ୍ଠ ବର୍ଗରେ ଦିହାର ରନର ଅଫ୍ ହୋଇଛି। ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନର ଚମ୍ପିୟନ ଅଟିଥିବାବେଳେ ପ୍ରତି ପ୍ରଦାନ କରି ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋଭୋଲନ ଆୟୋଜିତାଙ୍କର ସଭାପତି ବିଭରଞ୍ଜନ ସାହି କହିଛନ୍ତି। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରୋଫୀଗାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ମାନପ୍ରାପ୍ତ ପାଇଁ ସି ଚାନ୍ଦୁ, ଭାରତୀୟ ଭାରୋଭୋଲନ ଫେଡେରେସନ୍ ଚୟନ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଦୀପ ଶର୍ମା, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଜୁଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ସାହୁ, ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋଭୋଲନ ଆୟୋଜିତାଙ୍କର ସଭାପତି କେ.ରବି କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଚାମ୍ପିୟନ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଭାରୋଭୋଲନୀମାନେ ଅତିଥିକ ଗହଣରେ।

### ମେଡଭେଡେଭେଜ୍ କଣ୍ଠସାଧ ବିଜୟ

ମଙ୍ଗଳବାର ଥିଲା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚେନିସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ତୃତୀୟ ଦିବସ। ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ଶେଷ ହୋଇଛି। ପିଠାରେ ୩୫ର ରନର ଅଫ୍ ରୁଷିଆର ଡାନିଲ ମେଡଭେଡେଭେଜ୍ ପରାଜୟ ଏଡାଇ ପାରିଛନ୍ତି। ଏକ ୫ ସେଟ ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ୪୧୮ ନମ୍ବର ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି କାସିଡିର୍ ସାଗ୍ନେଜ୍‌ଙ୍କୁ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିତାଣ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଯିବା ଲାଗି ୧୩ତମ ସିଡ୍ ହୋଇଥିବା ରୁଷ୍‌ଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏକ ୫ ସେଟ ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ଚେଲର ଫ୍ରିଡ୍, ହୁବର୍ଟ ହୁଜାକ, ବେନ୍ ଶେଲଟନ ଓ ଆଲେକ୍ସ ଡି ମିନାଭର ପ୍ରମୁଖ ସେମାନଙ୍କ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳା ବିଭାଗରେ ଏଲିନା ରିବାକିନା ଓ ଜର୍ଜିନ ପାଓଲିନି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚରେ ସହଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ଚପ୍ ୧୦ ସାଥୀ ଖେଳାଳି ଆମେରିକାର ଏମା ନାଭାରୋ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ପେଟେନ ଷ୍ଟିଅର୍ନସ୍କୁ



ଡାନିଲ ମେଡଭେଡେଭେଜ୍

୬-୬, ୭-୬, ୬-୪ରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁରୁଷ ଚେନିସରେ ସମତମ ସ୍ୱଳ୍ପ ବୟସ୍କ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଉଦ୍‌ଭା ହୋଇଛନ୍ତି ବ୍ରାଜିଲର ୧୧୨ତମ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍‌ପ୍ରାପ୍ତ କୋଆଓ ପୋଲ୍‌ସେକା। ଏହି ୧୮ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି ୯ମ ସିଡ୍ ଆସିବ ରୁଷ୍‌ଙ୍କୁ ୬-୬ (୧), ୬-୩, ୬-୬ (୫)ରେ ପରାସ୍ତ କରି ବିତାଣ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ରୁଷ୍‌ଙ୍କୁ ହେଉଛନ୍ତି ୧୦୨ର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଫାଇନାଲିଷ୍ଟ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନରେ କେଟି ବୋଲ୍ଡର ୬ଷ୍ଠ ଟ୍ରିଟିଶ ଖେଳାଳି ଭାବେ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ସିଙ୍ଗଲ୍ ମ୍ୟାଚ ଜିତିଛନ୍ତି। ଓପନ ସ୍ତରରେ ଦେଶର ଇତିହାସରେ ଏହା ସର୍ବାଧିକ। ୨୨ତମ ସିଡ୍ ବୋଲ୍ଡର ଏକ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକାବିଲାରେ କାନାଡାର ୯୮ତମ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍‌ପ୍ରାପ୍ତ ରେବିକା ମାରିନୋକୁ ୬-୪, ୩-୬, ୬-୪ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କେଟି ବୋଲ୍ଡର ବିତାଣ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ଟ୍ରିଟିଶ ଖେଳାଳିମାନେ ହେଲେ ଏମା ରାଡୁକାନ୍, ଜ୍ୟାକ୍ ଡ୍ରାପର, ଜାକବ ପିଅର୍ନିଲି, ଜୋଡି ବୁରରକ ଓ ହାରିଡ୍ ଡାର୍ଟି।

### ଟିଡି କ୍ୟାମେରା ଭାଙ୍ଗିଲେ ମେଡଭେଡେଭେଜ୍

ମଙ୍ଗଳବାର ଡାନିଲ ମେଡଭେଡେଭେଜ୍ ଡାକ୍ ଚାକେଟରେ ନେଟ୍‌ରେ ସଂଯୁକ୍ତ ଥିବା ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର କ୍ୟାମେରାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ରଡ୍ ଲାଭର ଆରେନାଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚରେ ଜଣେ ୪୧୮ତମ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍‌ପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି କାସିଡିର୍ ସାଗ୍ନେଜ୍‌ଙ୍କୁ ପଛରେ ପଡ଼ିଯିବା ବେଳେ ଉଦ୍‌ସିଧ ହୋଇ ସେ ଏହି କାଣ୍ଡ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ପରାଜୟକୁ ଏଡାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚକୁ ୬-୨, ୪-୬, ୩-୬, ୬-୧, ୬-୨ରେ ଜିତି ନେଇଥିଲେ। ସୁନାମୋଗ୍ୟ, ୫ମ ସିଡ୍ ପ୍ରାପ୍ତ ମେଡଭେଡେଭେଜ୍ ହେଉଛନ୍ତି ୨୦୨୧ ମୁସ୍‌ସ୍ ଓପନ ଚାକେଟ୍ ବିଜେତା। ମେଲବୋର୍ନ ପାର୍କରେ ବର୍ଷକ ତଳେ ସେ ୩୫ର ରନର ଅଫ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଇଲାଣ୍ଡର ସାଗ୍ନେଜ୍ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ଖିଲ୍ଲୁ କାର୍ଡ ପ୍ରାପ୍ତ ଖେଳାଳି। ଏହା ଥିଲା ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ମ୍ୟାଚ।

### ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦାୟ ନେଲେ ବୋପାନ୍ନା, ବାରିଷ୍ଠସ

ମଙ୍ଗଳବାର, ୧୪୧ (ପି.ଟି.): ବିଶ୍ୱର ପୂର୍ବତନ ନମ୍ବର ୩୩ ରୋହନ ବୋପାନ୍ନା ଏବଂ ଚାକ୍ ନୂଆ କଲମିଆନ ପାର୍ଟିନର ନିକୋଲସ ବାରିଷ୍ଠସ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ପୁରୁଷ ଚପ୍‌ଙ୍କୁ ଇଡେଞ୍ଜର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଡ଼ି ସାନ୍ତିଶ ଚମ୍ପି ପେଡ୍ରୋ ମାରିନେଜ ଓ ଜାଉମି ମୁନାରଙ୍କଠାରୁ ୫-୬, ୬-୬(୫)ରେ ହାରିଯାଇଛନ୍ତି। ମ୍ୟାଚଟି ୨ଘଣ୍ଟା ପାଖାପାଖି ଚାଲିଥିଲା। ୧୪ତମ ସିଡ୍ ଇଣ୍ଡୋ-କଲମିଆନ ଯୋଡ଼ିଙ୍କ ଆରମ୍ଭ ଉତ୍ସାହଜନକ ଥିଲା। ମାତ୍ର ବୁରୁସ୍‌ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ସାନ୍ତିଶ ଯୋଡ଼ିଙ୍କ ଆଗରେ ସେମାନେ ପଛରେ ପଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। ସୁନାମୋଗ୍ୟ, ୪୪ ବର୍ଷୀୟ ବୋପାନ୍ନା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାର୍ଟିନର ମାଥ୍ୟୁ ଇଡିଡେନଙ୍କ ସହ ୨୦୧୪ ସଂଘରଣ ଚାକେଟ୍ ଜିତିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ତାଙ୍କୁ ୪୩ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା। ଓପନ ସ୍ତରରେ ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଚାକେଟ୍ ଜିତିବାରେ ସେ ସବୁଠାରୁ ବୟସ୍କ ଖେଳାଳି ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ।

THIS NEW YEAR, LET THE CELEBRATION CONTINUE WITH MAHINDRA SUVs

BOOK YOUR SUV FROM OUR RANGE & GET ATTRACTIVE BENEFITS

LIMITED STOCK AVAILABLE

<b>THAR</b>	<b>SOLERO</b>	<b>XUV 300</b>	<b>SCORPIO</b>	<b>XUV 700</b>	<b>XUV 400</b>
BENEFITS UPTO ₹ 1 25 000.00*	BENEFITS UPTO ₹ 1 59 500.00*	PRICE STARTS AT ₹ 7.79 Lakh*	BENEFITS UPTO ₹ 70 000.00*	BENEFITS UPTO ₹ 85 000.00*	BENEFITS UPTO ₹ 3 10 000.00*

OFFER VALID TILL 31<sup>ST</sup> JANUARY 2025

SIDDHI LAXMI MOTORS: ANGUL, DHENKANAL: 7574808720